REPÚBLICA DE  CHILE 
PROVINCIA DE TALCA 

I.MUNICIPALIDAD DE RÍO CLARO.

SESIÓN ORDINARIA DEL HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL

Preside el Señor Alcalde don Claudio Guajardo Oyarce.

Siendo las 09:30: horas del día Lunes 11 de Enero del año 2016, comparece ante mí  el Honorable Concejo Municipal, integrado por:

· Sr. Arturo Guajardo Díaz

· Srta. Rosa Navarro Amigo

· Sra. Isabel González González 

· Sr. Néstor Vergara Rojas

· Sr. Mauricio Montecino Canales

· Sr. Guillermo Vergara González 
En calidad de Ministro de fe, Secretario Municipal, Sr. Daniel Zamorano Araya. 
Secretaria de acta, Srta. Andrea Toledo Andrades. 

TABLA.-
· LECTURA ACTA ANTERIOR
· PRESENTACIÓN ASESOR JURÍDICO
· PRESENTACIÓN DE CAMBIO DE SISTEMA DE INFORMACIÓN SOCIAL.
Se da inicio a esta sesión con la lectura del acta del día 04 de Enero del año 2016, la cual queda aprobada, pero con la siguiente observación. 
· PÁGINA Nº 9: En los varios de la Concejala Sra. Isabel González. En el último punto donde la Concejala Srta. Rosa Navarro Amigo  interviene. Se escuchó la grabación y ella señala textualmente:  EL ALCALDE ESTA EN UNA BUENA ACTITUD DE INVITAR AL CONCEJO. SE DAN CUENTA LO QUE HACE EL ANFA, ELLOS NOS RECHAZAN, LO QUE SIGNIFICA QUE ESTÁN ARRIESGANDO LA PRÓXIMA SUBVENCIÓN, NO ES MENOR.-
Continúa esta sesión con la participación de don José Oyarce Hernández, para informar en forma más detallada,  cómo funcionará el sistema que reemplaza a la Ficha de Protección Social,  que rige a contar del 04 Enero del año 2016, con el nombre REGISTRO SOCIAL DE HOGARES.- La cual partió con una marcha blanca en Noviembre del año 2015.-
Manifestando además que participó en una reunión ampliada para encargados comunales en Santiago, dirigida a todos los Encargados Comunales del País, la que se llevó a cabo con la presencia del Ministro y la Sub Secretario del Ministerio de Desarrollo Social, exponiéndose los problemas e inconvenientes que presentó la plataforma durante los meses de Noviembre y Diciembre del año 2015, debido a que no está funcionando al 100%  para todos los movimientos que se deben realizar en el registro social 
Indicando que el Gobierno dio inicio al REGISTRO SOCIAL DE HOGARES, el día 04 Enero del presente año. Expresando que el nuevo sistema no sólo modifica los parámetros de mediación socioeconómica.-

Señalando que desde el Gobierno, estiman que ayudará a evitar falsificaciones de datos para así acceder a los beneficios sociales, puesto que el nuevo sistema permite cruzar información con instituciones como el Servicio de Impuestos Internos, la Superintendencia de Pensiones, la Superintendencia de Salud y el Registro Escolar. 

Para efectos de la mediación, ya no resultará relevante de qué materiales está fabricada la vivienda o qué nivel educacional tienen los adultos que componen el hogar. Así, se contrastarán los ingresos reales de los integrantes del hogar con las necesidades del grupo.-

Don José entrega la siguiente información para clarificar el nuevo REGISTRO SOCIAL DE HOGARES. 
¿Qué es el registro social de hogares?

Es el nuevo sistema de evaluación socio económica de los integrantes de un hogar para saber si son elegibles para acceder a programas y beneficios sociales. 

¿Cómo se realiza la calificación socioeconómica?

A. Ingresos efectivos :  Se suman ingresos del hogar (generados por trabajo, pensiones o capital)

Excepciones: Quedan fuera los ingresos obtenidos por menores de 18 y/o por estudiantes menores de 24 años matriculados en la educación superior con un tope de sueldos mínimos $ 500.000.
B. Necesidades del hogar: Se determina la existencia de adultos mayores autovalentes o dependientes, personas (06 a 59 años) con dependencia, niños (0 a 18 años).

C. Ambos se ponderan con una fórmula matemática para obtener un ingreso per cápita corregido.

D. Evaluación de medios: Se verifica que el estándar de vida sea acorde con los ingresos. Se evalúa el valor fiscal del (los) vehículos y propiedades, valor del plan de salud, valor de mensualidad educacional.-

Excepciones: quedan fuera la primera vivienda a nombre de un adulto mayor, los vehículos en hogares de personas con discapacidad, los vehículos de uso comercial (2 o más).
E. Clasificación en tramos socioeconómicos: Se agrupan los hogares de similares ingresos y necesidades, sin puntaje alguno en 7 tramos socioeconómicos. 

¿Cómo postular?

Quienes tenían ficha de protección social fueron automáticamente trasladados al nuevo sistema, además las personas que no tenían ficha de protección, pero que se les aplicó la ficha social que había implementado el Gobierno anterior, por lo que sólo deberán actualizar sus  datos, si correspondiera.  Quienes no tenían ficha podrán registrar sus datos en el municipio de la Comuna que les corresponda o en www.registrosocial.gob.cl con su número de Rut y fecha de nacimiento, o bien con clave única del Registro Civil.
¿Qué pasa con los beneficios adquiridos por la ficha de protección social cuando paso al registro social de hogares?


Los beneficios se mantienen  por el periodo asignado. Al vencer ese plazo, deberá postular nuevamente con los datos vigentes en el Registro Social de Hogares. 


Don José expresa que se han producido una variedad de problemas, derivados de los usuarios que han mal usado la plataforma, por falta de conocimiento, y por tratar de adulterar o falsificar información real, lo cual provocó un atochamiento en la plataforma, produciendo que ésta se callera en reiteradas oportunidades. Señalando que el Ministerio de Educación les exigía a los alumnos que el Registro Social de Hogares  fuera tal cual ellos declaraban en el Formulario  Único de Asistencia Social. 
Sigue el curso de esta sesión con la presencia de la Dra. Daniela Piñones Arriagada y del Dr. Alexis Riquelme Ivusic, Médicos Veterinarios del Cesfam Cumpeo, para dar a conocer el Sistema de Certificación Ambiental Municipal (SCAM).
Señalando que dicho programa es voluntario y permite a los municipios instalarse en el territorio como modelo de gestión, donde la orgánica municipal, la infraestructura, los procedimientos internos y los servicios que presta el municipio a la comunidad integran el factor ambiental en su quehacer. 

Indicando que dicha certificación ambiental municipal, se basa en tres fases:

Fase 1 :  6 Meses de certificación básica. 

Consta de un desarrollo de diagnóstico ambiental municipal y comunal;
· Elaboración de la estrategia y sus correspondientes líneas estratégicas.

· Constitución de un Comité Ambiental Municipal y Comité Ambiental Comunal;

· Firma del Convenio.

· CUMPLIMIENTO DEL 90% DE LAS EXIGENCIAS. 

Fase 2 : 11 Meses de certificación inmediata.

Fase 3 : 11 Meses de certificación excelencia. 


Informando que los municipios con la certificación lograrán lo siguiente.
· Avanzar hacia una mejor calidad de vida;

· Eficiencia hídrica y energética en dependencias municipales;

· Capacitaciones funcionarias y comunitarias en temáticas ambientales;

· Asistencia técnica y apoyo de servicios  públicos y privados;

· Ordenamiento en las unidades del municipio;

· Apoyo en difusión de nuestras actividades;

· Ganancia de imagen institucional;

· Puntuación adicional al postular a proyectos.

El Concejal don Néstor Vergara, consulta cuál será la ventaja que la Comuna de Río Claro sea certificada, entendiendo que ésta certificación debería ir de la mano con la Ordenanza Municipal; y si es aplicable o no, si tiene algún costo y si este está asumido en el presupuesto. La Dra. Daniela informa que dentro de la certificación se puede postular para que subsidien de acuerdo a la fase en que se encuentren, para lo cual se debe ver de qué manera postular; con un subsidio o de lo contrario se debe buscar un subsidio externo.-    Indicando además la Dra. Daniela que el Municipio gana con la Certificación lo siguiente:

· Avanzar hacia una mejor calidad de vida;

· Eficiencia hídrica y energética en dependencias municipales;

· Capacitaciones funcionarias y comunitarias en temáticas ambientales;

· Asistencia técnica y apoyo de servicios públicos y privados;
· Ordenamiento en las unidades del municipio;

· Apoyo en difusión de nuestras actividades;

· Ganancia de imagen institucional; y 

· Puntuación adicional al postular a proyectos.

· Prioridad. 
Indicando el Concejal don Néstor Vergara, que le gustaría escuchar una propuesta en favor del cambio de la ordenanza.  El Sr. Alcalde señala que se está trabajando en una ordenanza medio ambiental.- Sugiriendo el mismo Concejal  que en una próxima sesión se dé a conocer la Ordenanza sugerida desde el punto de vista medio ambiental para la Comuna de Río Claro.- Indicando el Sr. Alcalde que esto se debe iniciar a la brevedad posible, con el objeto de dar el paso inicial para comenzar con el tema medio ambiental.  
Expresando el Dr. Alexis que éste es el primer paso para comenzar el tema Medio Ambiental. Informando la Dra. Daniela que dentro de las exigencias para entrar a la Certificación es cumplir con la Ordenanza Municipal. Recalcando el Dr. Alexis que si entran a la primera fase, la idea es salir con excelencia. 
La Concejala Srta. Rosa Navarro, consulta que daño provoca en la Comuna que exista un relleno sanitario para ser Certificados, a lo que el Dr. Alexis informa que se debe explicar el conflicto y la situación existente con Ecomaule.- En relación a esta intervención el Concejal don Néstor Vergara expresa que se debe tener claro que responder ante esta inquietud, ya que existen problemas que son de tenor de la Municipalidad y otras no, señalando que se debe hablar en  el mismo idioma por el tema de las expectativas de la comunidad.  Indicando la Dra. Daniela que esta certificación se preocupa mucho de la Ley Nº 20.500, participación ciudadana, la cual está incluida en el desarrollo de diagnosticar problemas, para lo que la Comunidad está muy comprometida  en el tema de certificación en todas sus fases. 
La Concejala Srta. Rosa Navarro, expresa que sería importante que cuando se realice la ordenanza se considere al Concejo, indicando la misma que  existen muchas quejas de parte de la comunidad, sobre todo cuando parten las cosechas, por el polvo que se levanta en los caminos, ya que las maquinas no pasan mojando los caminos cuando debieran.- Indicando la Concejala que aprueba esta iniciativa y que cualquier información sea enviada a través de los correos electrónicos de cada Concejal.   
Manifestando la Dra. Daniela que una de las exigencias para la Certificación es que esta información sea dada a conocer al Concejo.-

El Concejal don Arturo Guajardo, señala que cuentan con todo su apoyo para dar inicio a la certificación. 

La Concejala Sra. Isabel González, expresa que esta certificación sea con financiamiento externo. Deseándoles suerte en todas las fases para lograr la Certificación. 

El Concejal Don Mauricio Montecino, aprueba lo propuesto por los Médicos Veterinarios. 

El Concejo tomó en conocimiento que la Ilustre Municipalidad de Río Claro postulará de forma voluntaria al Sistema de Certificación Ambiental Municipal año 2016 (SCAM).-


Continua esta sesión con la asistencia de don José Lagos León, de la Unidad Jurídica de la Ilustre Municipalidad de Río Claro. 


Dando a conocer la siguiente información, relacionada a sus labores propias de la unidad jurídica. Señalando que ingresó al Municipio en Agosto del año 2015.-

El Concejal don Néstor Vergara, le da la bienvenida a don José Lagos, consultándole por dos temas puntualmente:

1. INCENDIO DE LA EX ESCUELA DE CAMARICO: Donde se hicieron pericias, encontrándose objetos inflamables. Consultando el Concejal  si es aplicable una querella por quienes resulten responsables de este hecho.  A lo que don José, manifiesta que esto está en proceso de elaboración y que conversada la situación con la Fiscal a cargo, ella habría manifestado que según su criterio no puede indicar un responsable, y que probablemente la causa se archive, cuyo archivo debe pasar por la Fiscalía Regional.- Informando que paralelo a esto se presentará una querella, y de esta forma iniciar las diligencias respectivas.  Indicando el Concejal que dentro de las obligaciones de los Concejales es velar por el patrimonio Municipal.
2. SITUACIÓN DE DON CARLOS OLIVARES:  Indicando que existen denuncias en contra de él en Carabineros, producto de agresiones a personas y a menores. Consultando qué se puede hacer con la internación del Sr. Olivares. Indicando que le preocupa la situación personal de Carlos  y lo que provoca en la Comunidad, y que la finalidad es que Carlos tenga la oportunidad de  mejorar su calidad de vida.  A lo que don José informa que vio esta situación con la Srta. Pía Gajardo, estimándose que en su oportunidad se solicitó la internación provisoria, y la respuesta de parte de Salud fue que se citaron familiares, los cuales no asistieron, es decir, no tiene red de apoyo.  Indicando que la otra posibilidad que sea internado es la judicialización de alguna causa en contra de él, existiendo actualmente denuncias que no prosperan, señalando que más que una denuncia debe hacerse una querella por ofensas al pudor, debiendo hacerla una persona natural, ofreciendo para tal efecto la ayuda y asesoría del Municipio, con la aprobación del Sr. Alcalde. 
La Concejala Sra. Isabel González, consulta si el Director del Liceo puede realizar la respectiva querella. Indicando don José que él debiera hacer la querella, con la declaración de testigos. 
La Concejala Srta. Rosa Navarro, señala que a través de la Asistente Social hace años atrás se logró la internación, pero que la familia lo retiró. Existiendo una pensión en favor de Carlos Olivares, la cual es cobrada por la Mamá, situación que implica que no permitan que esté internado.- Señalando don José que la judicialización es la opción más corta, pero no definitiva, ya que solo lo internarían por un tiempo, indicando además que la idea es que sea internado para realizarse los exámenes respectivo, ya que cada vez que es citado no asiste. 
El Concejal don Néstor Vergara, reitera que le preocupa la calidad de vida que tiene don Carlos, aclarando que la denuncia pasa por la mala calidad de vida que sus familiares le otorgan, expresando don José que en este caso se complica la situación por ser  mayor  de edad, a lo que se suma que aún no ha sido declarada su incapacidad legal, siendo este un trámite engorroso, reiterando que la mejor opción es que un particular realice la denuncia, tal como lo mencionó la Concejala Sra. Isabel González.

El Sr. Alcalde con respecto a la situación de don Samuel Albornoz, señala que esta va por dos vías; una la administrativa a través de un sumario; y la otra judicial. Complementando don José Lagos, que en la judicial el fiscal está investigando; y desde el punto de vista administrativo existe un sumario en el cual él asumió como fiscal y se están haciendo las diligencias pertinentes para aplicar las sanciones correspondientes.-
La Concejala Sra. Isabel González, alusivo a este último punto planteado por el Abogado, indica que al Sr. Albornoz se le está pagando un sueldo sin hacer nada, lo que provoca un perjuicio para el Municipio. Señalando el Sr. Alcalde que provoca un doble perjuicio. Consultando la Concejala si además se le debe seguir cancelando su sueldo hasta que se termine el juicio. Informando el Sr. Lagos que está suspendido de su cargo con goce de sueldo, es decir, no está haciendo clases, siendo esta acción la única que se puede adoptar. Indicando además que respecto a este caso la Contraloría ha emitido una serie de dictámenes y pronunciamientos, manifestando que a los docentes solo se les puede aplicar a través de  un sumario administrativo, solo una sanción, QUE ES PONER TÉRMINO A SU CARGO, SIN AMONESTACIÓN NI CENSURA. 
El Concejal don Arturo Guajardo, consulta si el Sr. Albornoz apela, se le debe seguir pagando su sueldo, a lo que don José informa que sí, pero que la apelación es rápida, acto que también puede realizar en la Contraloría si considera que hubo un error en el procedimiento. Señalando que el problema es que él se robó el expediente, lo que provocó que no quedaran  copias o antecedentes de los documentos respectivos, solicitándosele copias al Sr. Albornoz de lo que presentó, quien no hizo caso a lo solicitado.  Informando por último don José por este caso debería estar listo a fines de Enero del presente año. 
El Concejal don Mauricio Montecino, consulta por la situación actual de don Juan Iriarte, informando el Sr. Alcalde que él se fue hace aproximadamente dos meses, a quien además se le pago todo lo legalmente correspondiente en dos cuotas, señalando el Sr. Alcalde que esta información ya había sido entregada en Concejo.  

La Concejala Sra. Isabel González, señala que confía en el trabajo que entregará don José Lagos, solicitando que cada tres meses se mande al Concejo un informe por escrito con los avances y gestiones realizadas por la Unidad Jurídica. Informando el Sr. Lagos  que la Unidad Jurídica la conforma él junto a la Abogada, Srta. Pía Gajardo. 
La Concejala Srta. Rosa Navarro, le da la bienvenida a don José, expresando sus mejores deseos para él. 
Se termina esta sesión a las 11:45 horas. 

DANIEL ZAMORANO ARAYA
SECRETARIO MUNICIPAL (S)


