REPÚBLICA DE  CHILE 

PROVINCIA DE TALCA 

I.MUNICIPALIDAD DE RÍO CLARO.

SESIÓN ORDINARIA DEL HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL

Preside el Señor Alcalde don Claudio Guajardo Oyarce.

Siendo las 09:30: horas del día Lunes 11 de Abril del año 2016, comparece ante mí  el Honorable Concejo Municipal, integrado por:

· Sr. Arturo Guajardo Díaz

· Srta. Rosa Navarro Amigo

· Sra. Isabel González González 

· Sr. Néstor Vergara Rojas

· Sr. Mauricio Montecino Canales

· Sr. Guillermo Vergara González 
En calidad de Ministro de fe, Secretario Municipal, Sr. Sergio Venegas Contreras.
Secretaria de acta, Srta. Andrea Toledo Andrades. 

TABLA.-
· Lectura actas anteriores
· Participación CGE Distribución.

· Correspondencia

· Otros

· Varios.

Se da inicio a esta sesión con la lectura de las siguientes actas:
· Acta del 01 de Abril del año 2016; y

· Acta del 04 de Abril del año 2016.

Acta del 01 de Abril del año 2016 :  Aprobada sin observaciones.

Acta del 04 de Abril del año 2016: Aprobada con la siguiente observación. 

Página Nº 6 : En el tercer párrafo, en la intervención del Concejal don Mauricio  Montecino donde en el acta se señala:  QUE ÉL ESTÁ MUY CONTENTO CON ESTA NUEVA ADMINISTRACIÓN. Escuchada la grabación se transcribe textualmente “YO NO TENGO NADA QUE DECIR, ESTA ADMINISTRACIÓN HA SIDO EXCELENTE PARA MI, YA QUE CADA VEZ QUE HE IDO ME HAN SOLUCIONADO EL PROBLEMA”. (Grabación 1:13 min.)
PARTICIPACIÓN DE FUNCIONARIOS DE CGE DISTRIBUCIÓN. 

Integrada por don Manuel Ortega, Subgerente Técnico Zona Maule, don Cristian Araya, Subgerente Servicio al Cliente Zona Maule y doña Susana, Periodista.-
Realizan una presentación en pawer point, con los siguientes puntos:

· Introducción.

· Plan de mantenimiento.

· Jornada de poda masiva en la comuna.

· Mantención con brigada de LLEE en la Comuna.

· Plan de inversiones

· Trabajos realizados en la Comuna de Río Claro.

· Visión de centro de control de tele comando de equipos.

· Resumen mantención e inversión.

· Mejora de la experiencia de pago de nuestros clientes

· Teléfonos de contacto. 
Se adjunta presentación a esta acta. 

El Sr. Alcalde agradece la disponibilidad de los funcionarios, y referente al equipo que el día Martes visitó a los diferentes sectores de la Comuna, en la cual participaron don Fernando y don Manuel.   Informando el Sr. Alcalde que los árboles instalados en el frontis de la propiedad de la Familia Mondaca, conversada esta situación con don Juan Manuel, se acordó que trabajaran en conjunto con la poda de éstos, por la peligrosidad que implican, indicando además el Sr. Alcalde que sostuvo una conversación  con la Srta. Gloria Mondaca, donde manifestó tener  toda la disponibilidad para poder realizarlo, pero no cuentan con las herramientas necesarias. 
El Concejal don Arturo Guajardo, agradece la disposición del personal de CGE, indicando que ante cualquier emergencia se comunicaba con don Carlos Riquelme, quien siempre ha mantenido la mejor disposición para atender cualquier emergencia y consulta, preguntando el Concejal  si el funcionario sigue trabajando para la empresa. Manifestando el mismo que cuando existe una emergencia en el sector rural el acceso de comunicación es deficiente, indicando que por tal situación es bueno mantener un número de emergencias. Señalando que se siente molesto porque hace un par de meses envió un documento a CGE, solicitando que apareciera impreso el nombre del propietario en la boleta, es decir, al nombre de su señora, ya que dicho documento es solicitado para realizar cualquier trámite, indicando que a la fecha no tiene respuesta a su solicitud.- 
Referente a la intervención del Concejal don Arturo Guajardo, don Manuel  Ortega, expresa que don Carlos Riquelme es un excelente funcionario, quien se mantiene  activo en la empresa con su mismo número celular, quien cumple la función de Jefe de Operación Técnica.-  Informando además el funcionario que su teléfono y el de don Cristian Araya están disponibles ante cualquier consulta y emergencia. Para aclarar el tema de la boleta a la cual hacia mención el Concejal, don Cristian Araya  le comenta que él personalmente se encargará de agilizar a la brevedad posible dicho cambio de nombre.
El Concejal don Néstor Vergara, señala que se ha notado la inversión y los trabajos realizados respecto a extraer las líneas hacía el espacio público, pero que le ha llamado la atención que respecto al roce que se ha realizado las malezas quedan en el lugar, es decir, no son  retiradas.  Y relativo a las postaciones el Concejal sugiere que cuando se efectúen estos trabajos se consensue con el propietario, solicitando que en esa zona las crucetas deberían ser externas, por un tema estético. Indicando don Manuel, que referente a la maleza que no es retirada, señala que  canalizará esta situación con el contratista, ya que la instrucción es limpiar y despejar inmediatamente después de realizar el roce respectivo;  y referente al segundo punto planteado por el Concejal, don Manuel informa que las crucetas se van alejar de las palmeras. Consultando el Concejal si existe la posibilidad de cambiar el poste que está en el frontis de la Municipalidad hacía el extremo Sur, ya que estéticamente se ve muy feo, expresando don Manuel que va a revisar esta posibilidad. Indicando el Concejal que él personalmente ha llamado en varias oportunidades a don Fernando y han sido atendidas sus inquietudes y reclamos.   Don  Manuel  Ortega informa que él diariamente revisa las reconexiones, las cuales son monitoreándose en forma diaria. 
La Concejala Srta. Rosa Navarro, agradece la información y gestión de don Fernando, indicando que le habría gustado que en esta sesión estuviera presenta la Secretaria de la Dirección de Obras, ya que es ella quien canaliza los reclamos de la comunidad, indicando la Concejala que anteriormente se realizaban los mantenimientos dos veces a la semana, complementando y aclarando el Sr. Alcalde que en muchos casos le corresponde a la empresa Elecnor realizar dichas mantenciones.- Consultando además la Concejala que va a pasar con los sectores donde no existen transformadores, existiendo casas que no cuentan con energía eléctrica, señalando que particularmente en Sector Monte Oscuro hay otros transformadores que se cortan, solicitando la Concejala que sean revisados. Expresando don Manuel que la empresa está haciendo extensiones  en todos los sectores que se requiere energía, pero para ello las casas deben estar en condiciones eléctricas optimas, por un tema se seguridad en las instalaciones.
EL Concejal don Mauricio Montecino, referente a la Araucaria instalada frente del Liceo Agroindustrial, la cual ha sobrepasado las medidas de altura, solicita se rebaje por el peligro que  afecta a los transeúntes, referente a lo mencionado por la Concejala Srta. Rosa Navarro, el Concejal hace mención que existen pasajes en Bajo La Greda, que no cuentan con postación hacia adentro, los cuales están instalados solo al comienzo del pasaje, consulta qué se puede hacer en este caso. Relativo al primer punto expuesto por el Concejal, don Manuel informa que revisará este tema; y relativo al último punto, informa que será canalizado a través del Alcalde u otro funcionario, ya que la empresa si el camino es público hace extensión de la línea, cuya finalidad es que cada casa tenga su propio medidor de luz. El Concejal felicita a la empresa por la información entregada.
El Concejal don Guillermo Vergara, referente a que en varios sectores permanece la luz encendida de día y noche, consulta cuál es la falencia en este caso. Informando y aclarando  don Manuel que el alumbrado público es de propiedad municipal, quien además es el responsable del alumbrado, existiendo varios factores que pueden provocar mencionada situación,  indicando que todos los automáticos tienen un sensor de luminosidad, y al  dañarse prende cuando llega la oscuridad y se apaga al día siguiente, o cuando el automático queda directo.- Solicitando el nombre de los sectores  donde se produce dicha situación con la finalidad de revisar el tipo de falla. 
La Concejala Sra. Isabel González, señala que se ha notado que la gestión de la empresa ha sido eficiente, reconociendo el trabajo realizado, expresando la misma que en el sector Santa Marta de los Robles, hace varios días que no tienen luz, informando el Sr. Alcalde que le comunicó esta situación a don Héctor Gutiérrez Miranda, informando don Manuel que en esta situación procede hacer una modificación de la caja, y verificar si existe intervención de terceros, y si la Municipalidad lo solicita la empresa hace el presupuesto respectivo.- Solicitando la Concejala que esta situación sea revisada a la brevedad posible.

La misma Concejala, informa que en la Villa Centenario hace mucho tiempo que está quebrado un poste, el cual está muy peligroso, solicitando don Manuel le envíe una foto del poste para revisar esta situación.-  Referente a que la oficina de Molina se cerró, la Concejala consulta si frente a un eventual reclamo se pueden dirigir a Curicó, indicando don Manuel que la oficina de reclamos sigue operativa en Molina, manifestando que su consulta es porque una vecina hace dos semanas atrás reclamó que le sale mucha luz, y que en Molina le habrían informado que debía dirigirse a Curicó a realizar este reclamo, indicando que la afectada es una persona que vive sola y paga por concepto de luz, la suma de Quince Mil Pesos Mensuales, encontrando excesivo este cobro de parte de la empresa, la que además cuenta con ampolletas  de ahorro de energía, reiterando don Manuel que la oficina de Molina se mantiene operativa. El Concejal don Arturo Guajardo, expresa que la atención en la oficina de Molina es solo oficina de pago y no de reclamos, aclarando don Manuel que la oficina que se cerró es el centro de pago, pero que la oficina de reclamos y de solicitudes sigue operativa,  indicando don Manuel que le haga llegar los antecedentes de este caso para ver la situación de esta señora. Indicando el Concejal don Néstor Vergara, que comparte lo expresado por la Concejala Sra. Isabel, ya que él conoce un caso similar, donde en Molina no le dieron solución, pero si en la oficina de Curicó. Complementando el Sr. Alcalde que este tema es histórico, ya que siempre se ha comentado que en la oficina de Molina no se resuelve nada, pero si en las oficinas de Curicó. 
El Concejal don Arturo Guajardo, consulta  a quienes exponen si la empresa CGE, especialmente el área social de la misma cuentan con las herramientas e implementación necesaria para realizar la poda de árboles, atendido a los requerimientos de los vecinos,  informando que un cliente posee en su propiedad un sauce muy alto, que peligra en épocas de invierno, ya que se encuentra ubicado al lado del camino, y que no cuenta con los medios adecuados para cortarlo, motivo por el cual pregunta si pueden prestar ayuda en este caso.- Manifestando don Manuel  que la empresa está enfocada en podar todos los árboles que afecten las instalaciones eléctricas, expresando que si existe una emergencia donde se puede ayudar, ellos están llanos a realizarlos, solicitando en este caso que el afectado remita los antecedentes para evaluar una solución. 
La Concejala Sra. Isabel González, referente a la información entregada  con relación al retiro de las postaciones en los predios de los particulares,  consulta si serán retiradas todas o solo en algunos sectores específicos, informando don Manuel que el foco es donde han tenido inconvenientes, desde el punto de vista de reparación, cuya tarea es a largo plazo. 
CORRESPONDENCIA

1.-
Ord. Nº 12, enviado por el Jefe Ejecutivo Comunal Censal de la Comuna de Río Claro, de fecha 06.04.2016. Que dice como sigue a continuación:

Conforme a lo solicitado por su documento indicando en el antecedente, es que me permito informar a usted, que a la fecha, todos los requerimientos que se han solicitado para la ejecución de los trabajos Pre Censales en la Comuna de Río Claro, han sido proporcionados de forma rápida y oportuna, por parte de la unidad compradora de la Ilustre Municipalidad de Río Claro.

Lo que informa a usted, para su conocimiento y fines.

Saluda atentamente,

RUMILDO CORVALAN HERNANDEZ

JEFE EJECUTIVO COMUNAL CENSAL

COMUNA DE RÍO CLARO

Relativo a esta información el Concejal don Néstor Vergara, indica que dicho documento no responde a lo acordado, ya que él solicito que cuando fueran adquiridos para el censo, éstos fueron presentados en Concejo, lo cual quedó  sancionado, ya que se puede mal interpretar el tema del robo, y justamente por lo mismo él solicitó que estos fueran mostrados. Solicitando el Concejal que don Rumildo Corvalán, en su calidad de Jefe Ejecutivo Comunal Censal de la Comuna de Río Claro se presente en sesión de Concejo para explicar porque no se cumplió con lo acordado en  Concejo.-  Aclarando don Sergio Venegas, Secretario Municipal, que él envió el memorándum solicitando que se informará si estaba conforme con la implementación adquirida.

 El Concejo acuerda que don Rumildo Corvalán se presente en la sesión del 02 de Mayo del presente año, con la finalidad de aclarar mencionada situación. 
2.-
Solicitud de la Misión Pentecostal, La Tierra Prometida. Donde solicita la posibilidad de un terreno, ubicado en el Triángulo (detrás de Bomberos) en Cumpeo, con el propósito de levantar una casa de oración. Cuya petición está enmarcada dentro del crecimiento de nuestra misión para expandir del Evangelio, donde cabe señalar que nuestra entidad religiosa denominada “Misión Pentecostal La Tierra Prometida.-

Posterior a varias intervenciones el Concejo rechaza dicha solicitud.

3.-
Ord. Nº 52, de fecha 04 de Abril del año 2016, emitido por el Secretario Comunal de Planificación. Que dice como sigue a continuación. 


Mediante el presente documento, le saludo cordialmente a usted, y a la vez informo sobre lo solicitado según antecedente por el Honorable Concejo Municipal, en sesión Ordinaria del día 01 de Abril del año en curso, sobre proyecto de graderías para el polideportivo, en calidad de URGENTE.

Se informa que esta dirección ya lo había previsto hace un tiempo atrás, por lo cual presentó el proyecto “MEJORAMIENTO DE 14 MODULOS DE GRADERÍAS RETACTILES POLIDEPORTIVO, COMUNA DE RÍO CLARO”, con fecha 22 de Diciembre del año 2015, al Fondo IND, categoría INFRAESTRUCTURA DEPORTIVA, por un monto total de Tres Millones Quinientos Mil Pesos ($ 3.500.000.), esto solo contempla los materiales. La mano de obra deberá ser considerada  por el Municipio ya que este postuló al tope máximo de financiamiento.


Este proyecto actualmente se encuentra en estado APROBADO, a la espera de la firma del convenio de traspaso de recursos.


Sin otro particular le saluda atentamente a usted,

HECTOR GUTIERREZ MIRANDA

DIRECTOR SECPLAN

4.-
Invitación de la Corporación de Concejales para participar del Congreso Denominado “Insumos y Herramientas para enfrentar el Proceso Municipal año 2016”, el cual se llevará a cabo en la Ciudad de Licanten Iloca, desde el 26 al 29 de Abril del año 2016.

Aprueban su participación los Concejales don Arturo Guajardo, Guillermo Vergara, Mauricio Montecino, Sra. Isabel González y la Concejala Srta. Rosa Navarro. 


Presente en esta sesión don Héctor M. Gutiérrez Miranda, a petición del Concejo para informar sobre las Luminarias Led de la Comuna.- Aclarando  que él no tiene que ver con el tema de las mantenciones de la empresa por contrato, siendo el encargado según contrato la Dirección de Obras.- Informando que sin perjuicio de lo anterior, conversó con la empresa  y le solicitó se enviará un documento con todas las reparaciones efectuadas en el año 2015.

El Concejal don Néstor Vergara, señala que CGE distribuye energía, y el municipio tiene que ver con las mantenciones, indicando  desconocer que el tema contractual estaba vinculado  con la Dirección de Obras, manifestando el Concejal que el compromiso de Elecnor fue que ellos instalaban y mantenían a cambio de un contrato por cierta cantidad de dinero, sin necesidad de tener que andar informándoles sobre las eventuales fallas, sino que ellos debían encargarse de fiscalizar y realizar las mantenciones que correspondan, indicando el Concejal que le preocupa la situación,  ya que tal vez el incumplimiento sea por la falta de pago.-  Expresando que según lo informado por el Sr. Alcalde y la Directora de Administración y Finanzas se habría llegado acuerdo sobre el pago pendiente con la empresa, aclarando el Sr. Alcalde que una cosa no tiene nada que ver con la otra, señalando el Concejal que según él la empresa está incumpliendo con lo acordado, solicitando el Concejal se presente a una sesión de Concejo el representante de la Empresa, con la finalidad de aclarar las obligaciones y responsabilidades de la empresa.  Indicando el Concejal  que según lo que él recuerda, cuando la empresa cuando hizo su oferta, estipulaba el recorrido regular a los diferentes circuitos, y si esta obligación aparece estipulada en el contrato, la empresa estaría incumpliendo. Informando don Héctor Gutiérrez, que toda vez que se ha solicitado inspección y revisión de parte de la empresa han cumplido, señalando además que mucha de las fallas son  atribuible a terceros, ya que manipulan la caja de los automáticos, situación que fue conversada con la CGE, con la finalidad de brindarle una mayor seguridad.- Reiterando el Concejal que es necesario que la empresa realice patrullajes en forma periódica y constante.

Don Héctor Mauricio Gutiérrez Miranda, Secretario Comunal de Planificación  solicita al concejo autorización para comprometer fondos de costos de operación y mantención del proyecto “Conservación Medialuna Municipal Comuna de Río Claro”, por los siguientes montos:

Costos de operación
:
$  3.520.000.-

Costo de mantención
:
$  2.500.000.-


COSTO TOTAL
:
$  6.020.000.


El Concejal don Arturo Guajardo, consulta si se está visualizando un proyecto para el Casino, informando don Héctor que se trabajará con un proyecto independiente para el casino por ser una obra nueva.

Solicita además al Concejo autorización para comprometer el aporte de un 6% del valor total de ejecución del Proyecto “Habilitación Espacio Múltiple Avenida Urcisinio Opazo Norte, Comuna de Río Claro”,  el cual se postula al programa de espacios públicos año 2016-2017, del Ministerio de Vivienda y Urbanismo, según lo exigido en el programa en la tabla de porcentajes de aportes por comuna, una vez que el proyecto sea aprobado para su ejecución. 

El Concejo por unanimidad acuerda aprobar ambos proyectos. 
La Concejala Sra. Isabel González, consulta a don Héctor Gutiérrez, si conversó con la Sra. Cristina Poblete de Peñaflor, respecto a la instalación de dos luminarias, con la finalidad de evitar robos en el sector, a lo que informa don Héctor que se debe evaluar por la potencia, y se debe ver la factibilidad técnica, consultando la Concejala que posibilidad de ayuda se le puede entregar a doña Cristina. Complementando el Sr. Alcalde que él habría conversado con doña Cristina Poblete sobre su situación.

Otros.
El Sr. Alcalde comenta que cuatro feriantes se acercaron a conversar con él,  la Sra. Marisol, quien está a la espera que a la fecha del pago quede disponible uno de los puestos, ya que el acuerdo del Departamento de Rentas es que si un feriante falla dos veces consecutivas  el puesto se le quita en forma inmediata, existiendo tres locatarios  más en la misma situación, don Luis Medina y la Sra. María Inés Valenzuela y don Manuel (De La Vega).-
El Concejal don Néstor Vergara, señala que existe un acuerdo de Concejo, donde se debe cumplir con ciertos requisitos, señalando el Concejal que don Manuel no ha sido muy educado y se ha comportado de mala manera con los inspectores.

Informando el Sr. Alcalde que además existen dos feriantes antiguos en la misma situación, donde don Daniel Valenzuela, Encargado de Rentas, tiene la misma propuesta. Sugiriendo éstos poder instalarse en el triángulo  ubicado sobre la Alameda,  a lo cual se les informó que ya existía un acuerdo de Concejo, y que debían esperar si el día de la feria quedaban puestos disponibles para ser ocupados. Y respecto a la situación de don Manuel, el Sr. Alcalde expresa estar en conocimiento de que él les ha faltado  el respeto a los inspectores.  Indicando el Sr. Alcalde que existe de parte de don Manuel incumplimiento, por presentar fuera de plazo la ficha de protección social, señalando que la única opción que es que don Manuel espere si queda un cupo disponible en la feria al igual que el resto. 

Respecto a los feriantes  el Concejal don Guillermo Vergara, manifiesta que dejan muy sucio, indicando el Concejal don Néstor Vergara que ellos no pagan un derecho de aseo municipal  y que solo se les cobra la cantidad de metros que ocupan por puesto, sugiriendo el Concejal don Arturo Guajardo que se les debe exigir por última vez que dejan limpio el lugar o simplemente se cierra la feria, a lo que la Concejala Sra. Isabel González señala que ellos deben velar que el lugar quede limpio y en condiciones óptimas.- El Concejal don Néstor Vergara, solicita se converse con Carabineros para que acompañe a los inspectores.  
 
El Sr. Alcalde señala que se está terminando el proceso de licitación con la Caja de Compensación Los Héroes, expresando que no había continuidad al respecto y que no se haría una nueva licitación, informándose  que ese problema estaba solucionado hasta el año 2018, pero que el día  Viernes extraoficialmente le habrían comentado que la Caja de Compensación no aceptó una extensión del contrato, es decir, se les estaría cancelando a los pensionados  a través de la cuenta rut o en su defecto se tendrían  que dirigir ir a las oficinas de Talca o Molina respectivamente, duda que tratará de aclarar el Sr. Alcalde a la brevedad posible. 

VARIOS

Sr. Isabel González González
· Consulta qué pasó con el tríptico que se habían comprometido los Médicos Veterinarios a realizar, sobre la tenencia responsable de animales, señalando que en la Población San Sebastián específicamente, existe gran cantidad de perros lebreros.  
· Por el curso de cueca que se realizó el Sábado, señala que no fueron invitados a participar, comentando el Sr. Alcalde que éste lo organizó la agrupación de Folclor de Talca, don Juan Aliste, y él participó solo un momento, preguntando la Concejala si lo organizaba la Municipalidad, a lo que el Sr. Alcalde le informa que no y que solo se prestó el escenario y la bandera.  Informando la Concejala que la Sra. Sara Oyarzún,  le reclamó porque no había asistido ningún Concejal y que solo había participado el Sr. Alcalde, señalando el Sr. Alcalde que solo estuvo un momento  Complementando la Concejala Srta. Rosa Navarro, que comparte lo mencionado por la Concejala, ya que ella muchas veces también recibe reclamos por no participar en los eventos. Señalando el Sr. Alcalde que de la Comuna participó muy poca gente y que solo estuvo presente el Club de Adulto Mayor Santa Teresita. 
· Respecto a las personas que poseen terrenos en el cementerio, pero no cuentan con ninguna documentación de respaldo, la Concejala consulta cómo lo pueden regularizar, ya que muchas personas se acerca a la Dirección de Obras y se les informa que no ay nada que hacer referente a esta situación, comentando el Sr. Alcalde que Obras ya no está a cargo de la administración del cementerio, sino la Dirección de Desarrollo Comunitario, y con respecto a la regularización hace tres años se tomó el acuerdo que con un victo bueno de don Carlos bastaba, ya que las personas no son responsable que se hayan extraviados los documentos producto del incendio y terremoto, por lo tanto, estas personas se pueden acercar a regularizar enviando una solicitud para la respectiva regularización.

· Solicita ver qué posibilidad existe de presentar un proyecto o cotizar un carro para trasladar los difuntos al cementerio. Indicando la Concejala que anteriormente cuando don Mauricio Montecino trabajaba en la Municipalidad había solicitado unas ruedas para hacer un carro, lo cual nunca se concretó.

· Informa que en la sesión del 08 de Febrero del año 2016, el Concejal don Néstor Vergara, solicitó que el Encargado del Censo se presentará en Concejo para mostrar los equipos adquiridos, con la finalidad de tomarle  fotos y de esta forma tener un registro fotográfico. 

· Consulta que posibilidad existe  que el asesor informe sobre el tema de la campaña electoral, y desde que fecha se puede realizar la campaña respectiva, indicando que se siente en desventaja frente a otras personas, ya que don Luis anda repartiendo calendarios, consultando si esto es legal o no, señalando este accionar como DESLEALTAD.- Aclarando el Sr. Alcalde que las campañas se inician al momento de la inscripción, según su parecer, no confundiéndose con la situación del Alcalde, ya que éste deja de cumplir sus labores un mes antes de las elecciones, es decir, toda la propaganda que se realice antes no es legal.  Informando la Concejala que ella vio donde Panchito un calendario que decía RÍO CLARO NECESITA UN CAMBIO LUIS  CONCEJAL, donde figura la fotografía de don Luis, Alexis y Daniel, indicando el Sr. Alcalde que eso no se puede realizar por legalidad, ya que es propaganda electoral. Don Sergio Venegas propone que para aclarar esta situación se solicite un pronunciamiento al Departamento Jurídico. 
La Concejala Srta. Rosa Navarro, pregunta si un Concejal puede entregar calendarios que digan “CONCEJAL”. Manifestando el Concejal don Arturo Guajardo que este accionar puede ser denunciado al tribunal constitucional.- Aclarando el Sr. Alcalde que un Concejal puede hacerlo siempre y cuando el calendario contemple un saludo.-  Aclarando el Concejal don Arturo Guajardo,  que una situación diferente es que una persona realice propaganda electoral como Concejal sin serlo.- 

Sr. Mauricio Montecino Canales.
· Reitera sobre solicitud de su clave para la ley del lobby. Solicitándole al Sr. Alcalde que haga la gestión correspondiente, ya que él ha hecho todo lo posible para obtenerla sin tener buenos resultados. 
· Informa que solicitó a la Dirección de Desarrollo Comunitario, los certificados de Vigencia y algunos estatutos de Clubes  Deportivos, Juntas de Vecinos u otras organizaciones comunitarias, producto que muchos dirigentes y presidentes trabajan él  realizó dicha solicitud, la cual se le negó, aludiendo que este requerimiento debía pasar por Concejo. Dando lectura el Concejal a la respuesta entregada por el Director de Desarrollo Comunitario, que dice como sigue a continuación:
“Estimado señor, dando respuesta a su solicitud, correspondiente a los antecedentes de algunos Clubes Deportivos, Juntas de Vecinos y otras organizaciones comunitarias, le informo que no corresponde dar curso, porque el protocolo indica que tal solicitud se realiza en el Honorable Concejo para que el Sr. Alcalde y Concejales den aprobación”. 

El Sr. Alcalde, respecto a los Certificado de Vigencia señala que éstos deben ser solicitados solo por el representante legal de una institución, indicando que él en una oportunidad solicitó uno que no se le pudo proporcionar por tal razón, complementando don Sergio Venegas, Secretario Municipal,  que esta determinación es producto que muchas veces se ha hecho mal uso de los documentos, donde además existe un formulario para su solicitud, documento que está en poder de la Sra. Paulina Ríos. 
Sr. Guillermo Vergara González.

· Con respecto a la plaza de armas, consulta quién es el encargado de la mantención, informando el Sr. Alcalde que la Dirección de Obras, ya que anteriormente los funcionarios realizaban las podas en forma oportuna, sin necesidad de ser solicitada, indicando que las palmeras están sin podar y secas. Solicitando el Concejal realizar la poda correspondiente a las palmeras.

Sr. Néstor Vergara Rojas

· Consulta si es posible solicitar a bomberos autorización para estacionar los vehículos de los funcionarios municipales y Concejales, dentro del terreno en que se ubica  el cuartel de bomberos de Cumpeo, en el lugar que ellos determinen.-  Lo anterior, con la finalidad de optimizar el espacio público de la plaza y dar mayor seguridad a los vehículos.- Moción que es apoyada por la Concejala Srta. Rosa Navarro. 
· Solicita ver con Jurídico la situación de don Carlos Olivares.  Complementando el Concejal don Arturo Guajardo que salió un reportaje en un medio de comunicación sobre una situación similar a la de Carlos Olivares. 
· Reitera gestionar reunión con la Directiva de la Fundación Crate,  para abordar la situación de la Población San Antonio, la cual si no se trata a la brevedad se puede transformar en un campamento.  Informando el Sr. Alcalde que informalmente se topó con el Sr. Carrizo, quien le habría manifestado que ellos estarían disponibles para entregarlo al Municipio.  Indicando el Concejal que además en la etapa II de la Población El Umbral se les está cobrando por la inscripción, lo cual es ilegal.- Reiterando el Concejal que no quiere que envíen a una gestora para la reunión, sino a alguien del Directorio. 

· Sobre la aclaratoria por las deudas existente en el Municipio, tema que fue abordado en el Concejo del 04 de Abril de presente año, sugiere que las celebraciones que se avecinan se realicen solo con funcionarios municipales y no se externalice el servicio, con la finalidad de optimizar los recursos, y de esta manera también comprometer a los funcionarios, de planta y contrata y no tan solo a los gestores municipales.

· Solicita ver la factibilidad de crear un proyecto de construcción de áreas verdes en la Villa Centenario, en terreno que se ubicaban las dos casas eléctricas, el cual incluya bancos de madera.

Srta. Rosa Navarro Amigo. 

· Señala que le parece muy buena la iniciativa de la Concejala Sra. Isabel González, con respecto al carro para el traslado de los féretros.

· Informa que no asistió a la Ceremonia que realizó Prodesal por no tener conocimiento de tal evento, ni tampoco la invitación respectiva.

· Indica que no es menor que no se hagan llegar las invitaciones a los eventos, tal como lo comentó la Concejala Sra. Isabel González, ya que las personas lo toman como un desprecio.-  
Sr. Arturo Guajardo Díaz.
· Solicita a don Sergio Venegas, en su calidad de encargado de los caminos de la Comuna,  gestionar la reparación de un orificio existente en la bajada de los Treiles hacía el molino, el cual impide que transiten los vehículos, comprometiéndose don Sergio Venegas a ver la situación.
· Insiste en ver a la brevedad posible el remate de los vehículos existentes en el Municipio. A lo que el Secretario Municipal le informa que éstos vehículos fueron entregados por el Juzgado de Policía a la Municipalidad, es decir, a servicios generales, quienes son los encargados de entregar un informe con los vehículos disponibles en el corral municipal, comprometiéndose a solicitar esta información a la brevedad posible. 
· Sobre reunión del pre-censo, informa que él no pudo asistir, solicita mayor información al respecto. 

Se termina esta sesión a las 13:45 hrs. 

SERGIO VENEGAS CONTRERAS
SECRETARIO MUNICIPAL 


