REPÚBLICA DE  CHILE 
PROVINCIA DE TALCA 

I.MUNICIPALIDAD DE RÍO CLARO.

SESIÓN ORDINARIA DEL HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL

Preside el Señor Alcalde don Claudio Guajardo Oyarce.

Siendo las 09:30: horas del día Lunes 01 de Febrero del año 2016, comparece ante mí  el Honorable Concejo Municipal, integrado por:

· Sr. Arturo Guajardo Díaz

· Srta. Rosa Navarro Amigo

· Sra. Isabel González González 

· Sr. Néstor Vergara Rojas

· Sr. Mauricio Montecino Canales

· Sr. Guillermo Vergara González 
En calidad de Ministro de fe, Secretario Municipal, Sr. Sergio Venegas Contreras.
En representación del Secretario Municipal don Hector Mauricio Gutiérrez Miranda.

Secretaria de acta, Srta. Andrea Toledo Andrades. 

TABLA.-
· LECTURA ACTAS ANTERIORES
· CORRESPONDENCIA

· VARIOS.

Se da inicio a esta sesión con la lectura de las siguientes actas:

· ACTA DEL DÍA 11 DE ENERO DEL AÑO 2016: Aprobada sin observaciones.

· ACTA DEL DÍA 11 DE ENERO DEL AÑO 2016, EN LA TARDE: Aprobada, pero con las siguientes observaciones :

Página Nº 6: En los varios de la Concejala Sra. Isabel González, en su primer punto. Indicar  que no se otorga permiso de recepción final sin realizar cancelaciones de los derechos municipales correspondientes, es decir, SIN GRATIUDAD. 
· ACTA DEL DÍA 14 DE ENERO DEL AÑO 2016: Aprobada sin observaciones. 

CORRESPONDENCIA


Se hace entrega a cada Concejal de la siguiente documentación:

· Certificado Nº 3, emitido por la Sra. María Angélica Mancilla Poblete, Habilitada Municipal, donde certifica que las imposiciones de los funcionarios municipales, no registran deuda previsional a la fecha. 

· Ordinario Nª 102, de fecha 26 de Enero del año 2016, emitido por don Rodrigo Bernales Contreras, Director Comunal de Salud, donde informa y certifica que las cotizaciones de los funcionarios dependientes del Departamento de Salud, se encuentran pagadas al mes de Diciembre del año 2015.

· Se hace entrega de la Modificación Presupuestaria Nº 1, Área Municipal año 2016.
Continua esta sesión con la participación de don Miguel E. Muñoz Andrades, para entregar la siguiente información al Concejo, relativa a la solicitud de un LEASEBACK,  haciéndose consultas directamente con Ejecutivos del Banco Estado de Santiago, los que incluso sostuvieron una reunión para dar a conocer este sistema, indicando el Sr. Miguel Muñoz, que Leaseback  significa  UNA VENTA CON OPCIÓN DE COMPRA, señalando que se está evaluando esta alternativa para resolver principalmente los problemas generados por Educación, con respecto al pago de las subvenciones y de las imposiciones, señalando que en el presupuesto para Educación se estimaron aproximadamente Trescientos Millones de Pesos ($ 300.000.000.), debiendo traspasarse en la realidad la suma de Ochocientos Millones de Pesos ($ 800.000.000.), quedando como excedente la suma de Quinientos Millones de Pesos ($ 500.000.000.) aproximadamente, absorbiendo muchas veces la Municipalidad este costo, dejando otras deudas por pagar, como la de Elecnor. Informando que este es un préstamo que se solicita quedando en prenda una propiedad Municipal, la que se devuelve cuando se cancela la última cuota de dicho préstamo.- Para complementar esta información don Miguel Muñoz, informa que la Municipalidad se encuentra en una situación financiera sensible, argumentando el por qué está sucediendo este desequilibrio financiero, implementándose en el año 2010 la política para sacar permisos de circulación, la cual funciono a la perfección hasta el año 2012, siendo este el gran pulmón de ingresos de la Municipalidad, lo cual estabiliza y entrega los recursos para poder vivir como Municipio y así poder cumplir con las obligaciones financieras, existiendo varios factores que influyeron para que disminuyeran los ingresos por este concepto, decayendo en forma sostenida y llegando a un punto crítico en el año 2015, donde la Contraloría a mediados de este mismo año realizó una auditaría relativa a los PERMISOS DE CIRCULACIÓN, lo que conllevó a paralizar el sistema, existiendo dos grandes falencias o errores; uno girar permisos de circulación en  Santiago y otras comunas vecinas;  y la otra falencia era entregar facilidades a los clientes considerados seguros con cheques a fecha, observando Contraloría dicho accionar, es decir, no se puede pagar con cheque a fecha y la caja auxiliar no puede salir fuera de la Comuna para recaudar recursos, lo que significó un detrimento sostenido y traumático en las arcas municipales, sumado el déficit de Educación mensual de Ochenta Millones de Pesos ($ 80.000.000.) solamente para cubrir sueldos, los cuales la Municipalidad asume en forma mensual, existiendo un fondo común aproximado de Cincuenta y Cinco Millones Pesos ($ 55.000.000.) y se deben transferir Ochenta Millones de Pesos ($ 80.000.000.).-  Informando además, que por Ley se tuvieron que crear dos plantas nuevas, la Secretaria Comunal de Planificación y la Dirección de Control Interno, lo que significó un aumento en los costos Municipales, siendo éstos los grados más altos creados después del Alcalde, debiendo además contratar a personal a contrata con responsabilidades administrativas para asumir funciones en mencionadas Direcciones. Aclarando el Sr. Alcalde que la subida de grado no es absorbida por ningún ente sino del Municipio, al igual que el tema de los PMG el cual se triplicó en los últimos dos años, situación que no es menor. Indicando don Miguel Muñoz que además de los Ochenta Millones de Pesos ($ 80.000.000.), se suma el solventar estas dos plantas y el aumento de los PMG,  indicando además que Contraloría exigió no tener funcionarios con la modalidad a honorarios trabajando en la parte Administrativa, lo cual generó una recarga en las arcas Municipales, afectando en los traspasos de recursos y pago de proveedores, el bono de incentivo a los profesores, cuyo pago es con cargo al Municipio. Manifestando que  lo primero que se hizo para cubrir estas necesidades, fue implementar el control de los inspectores municipales en la carretera para infraccionar a los vehículos con luces apagadas, recaudando en el año 2015, la suma de Doscientos Veinte Millones de Pesos ($ 220.000.000.), echándose a andar también el Departamento de Rentas, formalizando este departamento, existiendo en la actualidad Trescientos Millones de Pesos ($ 300.000.000.) en patentes comerciales que nunca fueron cobradas, situación que se está  judicializando para recuperar estos recursos. Y otra de las fuentes de financiamiento que se está logrando establecer, son convenios con automotoras con el nuevo sistema que aprobó el Concejo,  accionar que  es legal y aprobado por Contraloría, girándose en la primera semana Veinte Millones de Pesos ($ 20.000.000.) por concepto de permisos de circulación, lo cual el 37% es del Municipio.-  De esta forma se han generado herramientas para poder salir de la situación actual de la Municipalidad.  Informando el Administrador Municipal que para solventar lo anteriormente expuesto se está gestionando como Municipio conseguir un Leaseback o Leasing, el cual consiste en  enajenar un bien municipal, entregando el Banco dinero, el cual se paga en cuotas, y cuando la última cuota se cancele se recupera el inmueble.- Para llevar a cabo lo anterior se debe definir la deuda existente, lo cual se está afinando entre las tres áreas municipales, traspasándose durante el año 2015  Doscientos Noventa Millones de Pesos ($ 290.000.000.) a educación;  y a salud Treinta Millones de Pesos ($ 30.000.000.),  siendo como requisito estar aprobado por el Concejo Municipal para que esté de acuerdo en poder solicitar este tipo de préstamo, lo cual se debe presentar además al Ministerio del Interior, por lo tanto, están resguardados y fiscalizados los intereses municipales y patrimoniales de la Comuna, solicitando don Miguel Muñoz que el Concejo apoye en la tramitación y proyecto del leaseback para financiar este año, para así, sanear las deudas existentes. Informando además el Sr. Muñoz, que en Marzo del año 2019 por un tema de Ley, educación sale de la administración Municipal, lo cual financieramente es muy bueno, información que es corroborada también por el Sr. Alcalde. 

La Concejala Sra. Isabel González, consulta que garantías exige el Banco, a lo que don Miguel informa que se pueda pagar, y dar en prenda un edificio o bien Municipal, es decir, básicamente una hipoteca,  complementando don Héctor M. Gutiérrez que la diferencia es que una  hipoteca es a través de una compra de un producto, y un leaseback  en este caso el producto ya existe, es decir, el bien raíz existe. Acotando la Concejala que debe quedar claro que esto se puede hacer por legalidad, señalando don Miguel Muñoz que esta gestión pasa por el Ministerio del Interior, quedando establecido que se puede responder, y además tener claro que bien raíz se va a hipotecar. El  Sr. Alcalde señala que quien otorga el permiso es el Ministerio de Hacienda, debiéndose demostrar con números que existe capacidad presupuestaria para cancelar las cuotas, considerándose para la Biblioteca, los camiones y el Gimnasio, a excepción de los Estadios.
La Concejala Srta. Rosa Navarro, señala que esta decisión se debe digerir para no tomar una determinación precipitada, por ser este un tema muy serio, reconociendo la situación compleja actual, señalando que los partes de luces han sido muy acertados y ventajosos, consultando si existe algún reclamo por este tipo de procedimiento, y si efectivamente esto va hacer  definitivo para no encontrarse con la sorpresa que Contraloría emita un dictamen que diga que esto no se puede realizar más, a lo que el Sr. Alcalde señala que han llegado reclamos hasta la Corte de Apelaciones, las cuales no han tenido sustento, confiando en el trabajo que realiza el Juez de Policía Local don Luis Flores.- Referente a los rumores de los partes que habían sido anulados, la Concejala señala que le consta que fueron anulados por el atraso en las notificaciones, existiendo un plazo estimado para notificar, a lo que don Miguel Muñoz, informa que éstos fueron anulados por don Luis Flores, por ser enviados fuera de plazo, información que es corroborada por el Sr. Alcalde. Manifestando la misma Concejala que le gustaría que estuviera además presente la Directora de Administración y Finanzas, Srta. Scarlet Urra, para sentirse apoyada y segura de la decisión que se a tomar, en su calidad de Jefa de Finanzas, a lo que don Miguel Muñoz expresa que la Directora de Administración y Finanzas no prevee proyecciones de ingresos, aclarando la Concejala que es ella quien  ve los temas presupuestarios, consultando si esta no es responsabilidad de la Directora de Administración y Finanzas, señalando el Sr. Alcalde que la responsabilidad es de él, informando  que los presupuestos se generan con la Secplan, siendo finanzas solo un ente traspasador, señalando que la parte presupuestaria y la encargada de visar los pagos es finanzas, y a quien le corresponde el tema presupuestario es  Secplan, indicando don Mauricio Gutiérrez M. que conversada esta situación con la Señorita Scarlet, indica que  existen una serie de antecedentes que deben presentarse en la Dipres (Dirección de Presupuesto), organismo que revisa la documentación presentada y es quien además da el victo bueno, solicitando  el respaldo para poder cancelar las cuotas que se generen.
La Concejala Sra. Isabel González, indica que también sería optima la presencia del Asesor Jurídico para realizarle las consultas jurídicas pertinentes, y así también tener un respaldo en base a su opinión, consultando la Concejala si además esta deuda puede ser traspasada de una administración Municipal a otra, expresando don Miguel que la Dipres vela que la Municipalidad pueda cumplir los compromisos, independiente del Alcalde que esté administrando. Consultando la misma Concejala cuánto dinero se va a solicitar, a lo que el Sr. Alcalde indica que dentro de las deudas que se quieren incorporar son Elecnor, extracción de basura, debiéndose actualmente tres meses, cementerio, educación, etc.  Don Héctor Gutiérrez señala, que en las condiciones actuales no existen posibilidades de seguir creciendo como administración, para lo que se necesita inversión, teniendo como única finalidad ordenarse, crecer y expandirse.  
Indicando el Sr.  Muñoz que este tema no es ajeno o poco común   para el resto de los municipios, aprobándose actualmente para Linares un Leaseback de Mil Ochocientos Millones de Pesos.-
El Concejal don Guillermo Vergara, señala que existe la garantía ya que se pide más o menos lo que se puede cancelar, señalando el Sr. Alcalde que si son 60 cuotas se paga una más y se devuelve la prenda, es decir el inmueble hipotecado.
El Concejal don Néstor Vergara, consulta cuál es el monto de la deuda a pagar, el tiempo, cantidad de cuotas y que inmueble de va a hipotecar, indicando el Concejal que si se está haciendo un esfuerzo financiero hipotecando un bien municipal, haciéndole al Sr. Alcalde y al Administrador una crítica relativa a la cantidad de funcionarios que trabajan en la Municipalidad,  para lo que también se tiene que mostrar austeridad por este concepto, indicando que no comparte que el Municipio esté lleno de personas paseándose, expresando que se debe tener una conducta vertical referente a las arcas del Municipio, señalando además que comparte esta idea, pero bajo algunas condicionantes. El Sr. Alcalde relativo a lo expresado por el Concejal don Néstor Vergara, indica que se trabajará con el pago de las cuotas mínimas, es decir, sesenta meses, y que la cuota no sobrepase los Quince Millones de Pesos mensuales ($ 15.000.000.).- El mismo Concejal señala que hace aproximadamente tres meses solicitó que la Dirección Comunal de Educación, emitiera un informe con las rentas brutas de los funcionarios de dicha Dirección.- Expresando además, que no se han aumentado las matrículas en la Comuna de Río Claro, pero si ha aumentado el personal en el Departamento de Educación,  y que la Municipalidad no es una agencia de empleo, existiendo excepciones, pero que existen funcionarios que no tienen capacidades.
El Sr. Alcalde, señala que quien los avala es la Dipres, indicando don Héctor Gutiérrez que la Dipres solicita el respaldo para justificar los ingresos, solicitando el Concejal don Néstor Vergara  que se dé a conocer lo que solicita la Dipres.- Alusivo a lo que el Concejal don Néstor Vergara comentó, el Sr. Alcalde informa que se está evaluando hasta el 31 de Marzo la permanencia de algunos funcionarios, y otros al 31 de Diciembre por contrato, según lo informado por el Administrador Municipal, indicando el Sr. Alcalde que él no es quien para cuidarle el trabajo a nadie y que a las personas se les otorga la posibilidad de trabajar, pero cada uno debe responder y velar por cuidar su trabajo. La Concejala Srta. Rosa Navarro, expresa que le duele y molesta que se hagan comentarios hacía ella, refiriéndose que es una persona prepotente y arrogante, comentario que realizó la Secretaria de la Egis, la Srta. Trinidad, en un sector de la Comuna.-
La Concejala Sra. Isabel González apoya la moción del Concejal don Néstor Vergara, indicando que cuando ella asumió el periodo de don Arturo Guajardo lo hizo sin deuda y cuando ella dejó la Administración de la Alcaldía dejo saldo a favor de las arcas municipales, no existiendo deudas de arrastre de esos periodos,  generándose las actuales deudas por todo lo recién expuesto por el Sr. Alcalde y don Miguel Muñoz, y relativo al tema de los funcionarios comenta que la Sra. Ruti le cuenta que le da vergüenza ver al  Sr. Zalatiel todos los días acostado y viendo televisión, actitud que habla mal de los funcionarios,  expresando que esto también va a servir para realizar un ordenamiento, según lo solicitado por la Dipres, indicando la Concejala que esto debe servir para ordenarse con los gastos generados.- Don Miguel Muñoz, reitera que están en un periodo de evaluación con respecto a este tema, señalando el Sr. Acalde que en educación en estos últimos diez años se acentuaron las matriculas, bajando ostensiblemente la planta docente por el estatuto docente, el cual  mantenía a los profesores y convenios asociados. Agregando el Sr. Alcalde que el Congreso está ingresando un proyecto de Ley que permite se alargue por ocho años más el bono de incentivo para el retiro de los Profesores, con un cupo limitado.- El Concejal don Néstor Vergara señala que no es nada personal con los funcionarios, pero considera que no es justo que un Profesor gane menos que algunas Secretarias.
El Sr. Alcalde, señala que a la sesión de Concejo del día Lunes 08 de Febrero asistirán, el Director Comunal de Salud, la Srta. Nataly Poblete, Encargada del Programa Pie, don Jorge Pacheco y la Directora de Tránsito y Transporte Público.

Indicando el Concejal don Néstor Vergara, que también funcionarios se han referido de mala manera de él, producto de sus intervenciones referente a los funcionarios,  y si logra investigarlo la funcionaria se podría ir del servicio, indicando que los Concejales tienen investiduras. A lo que el Sr. Alcalde señala que no comparte ni es partidario que se realicen ofensas en contra de los Concejales.  
El Concejal don Mauricio Montecino, señala de lamentable lo que está pasando, indicando que se debe hacer una evaluación entre todos, a lo que el Sr. Alcalde manifiesta que lo que se está solicitando es autorización para hacer las consultas con respecto a  los tramites del  leaseback, indicando la Concejala Srta. Rosa Navarro, que una vez se presente la carpeta con los antecedentes a la Dipres, recién en ese momento viene la aprobación.- Indicando el Sr. Alcalde que no puede entregar números hasta que de la respectiva autorización la Dipres. Indicando el Concejal Montecino que se pueden disminuir gastos en algunos casos,   ya que no se pueden seguir mal gastando los fondos municipales, y si no se cuenta con dinero suficiente para realizar una actividad esta no debería realizarse, lo que permitiría además rebajar gastos, reiterando que no se puede seguir mal gastando dinero. El Sr. Alcalde indica que no es mal gastar, sino que es un tema de prioridades, y por eso es tan importante la Dipres, porque permite un ordenamiento. 
El Concejal don Arturo Guajardo, señala que se deben reconocer las buenas acciones, considerando  que todo lo que llega al fondo común municipal,  viene además incorporado una premiación de acuerdo a la gestión financiera que se ha ido realizando, es decir, no se está gastando demás, coincidiendo además con lo expuesto por el Concejal don Néstor Vergara. Manifestando el mismo Concejal que el Municipio ha llevado un ordenadamente con los pagos de imposiciones en sus tres áreas.  Indicando el Sr. Alcalde que en el año 2012 se terminó con un presupuesto real de más de Cuatro Mil Millones de Pesos,  y que en el año 2013 se generó el primer problema, porque se quitaron los permisos de circulación, y desde ese entonces bajo el presupuesto en mil millones de pesos aproximadamente.-  
El Sr. Miguel Muñoz, señala que es importante el tema de los funcionarios por ser la cara visible del Municipio, pero por un tema de deuda, es marginal con respecto a los gastos.-  Manifestando además, que le causa ruido lo expresado por el Concejal don Mauricio Montecino, DE MAL GASTAR, señalando que existe un presupuesto que es aprobado por los Concejales, es decir, no se puede ejecutar nada que no esté considerado en el presupuesto, y lo que se está viviendo es un déficit principalmente en  Educación, indicando que lo mencionado por el Concejal don Néstor Vergara, es menor comparado con otras deudas.- Señalando el mismo Concejal que el Administrador debiera fiscalizar más el trabajo que realizan los funcionarios, los cuales no responden a la confianza entregada por el Sr. Alcalde, aclarando el Sr. Muñoz que no se puede hablar de Mal Gasto, y que esto es un problema de gestión, ya que el presupuesto es aprobado por todos los Concejales, complementando el Sr. Alcalde que es ineficiencia. Indicando el Concejal don Néstor Vergara que en este periodo ha correspondido traspasar mucho dinero a Educación, señalando el Sr. Alcalde que cuando don Arturo Guajardo fue Alcalde existían 2.500 alumnos, y en la actualidad existen aproximadamente 2.700.- Indicando la Concejala Srta. Rosa Navarro que además se suman los programas que vienen sin financiamiento, a lo que el Sr. Alcalde señala que muchos programas solo vienen con una parte del financiamiento, pero el resto es asumido por la Municipalidad, los cuales además no pueden ser rechazados.
La Concejala Srta. Rosa Navarro, expresa que le critica al Administrador, que el compromiso del transporte escolar gratuito a los alumnos de la Comuna fue muy grande, producto de críticas que realizan los apoderados, especialmente en Maitenes, comentando el Sr. Alcalde que el costo que se saca de los Establecimientos Educacionales es para el transporte que sirve para la función diaria, y no del servicio de transporte escolar, iniciativa y gestión que incrementó además las matriculas,  quedando muy conformes los Directores de cada Establecimiento, y los que reclaman son principalmente los apoderados que no están beneficiados, complementando la Concejala Srta. Rosa Navarro que los apoderados que reclaman son los de Maitenes, por considerar que no han podido salir de viaje, por darle prioridad al pago del transporte escolar, indicando el Sr. Alcalde que esta información no es real, comentando que en la Escuela de Camarico se consulta a los apoderados y muchas veces se priorizan otras actividades, como por ejemplo la compra de uniformes y buzos, información que es ratificada por el Concejal don Néstor Vergara.   La Concejala Srta. Rosa Navarro, indica que esta  instancia es buena, porque permite aclarar estos malos entendidos,  informando el Sr. Alcalde que aproximadamente del año 2010 ha habido una estabilidad en la planta de Profesores, lo cual mejora considerablemente la calidad de  la enseñanza, lo que conlleva un trabajo no menor que realizan los Directores, indicando que en educación se ha mejorado ostensiblemente al igual que en salud.
La Concejala Sra. Isabel González,  expresa que apoya este proceso, previa información sea entregada en Concejo, pero que los Profesores y Directores traten de atraer alumnos, indicando que la iniciativa que realiza la Concejala Srta. Rosa Navarro, con los alumnos de la Escuela el Guindo es muy beneficiosa para las familias, comentando que existen dos alumnos con deficiencia que se quieren retirar de dicho Establecimiento, lo que provocará una baja en las matriculas, ya que los Profesores no se han preocupado de ellos, señalando la Concejala que cada vez que ella pasa por el Establecimiento,  un alumno está afuera, situación que conversó con el Director Subrogante para manifestarle su malestar, indicando que los Directores y Profesores deben realizar una mejor gestión y motivar de mejor manera a los alumnos, indicando que falta gestión de los Directores y Encargados. 

Señalando el Concejal don Néstor Vergara que se potencien las Escuelas que generan recursos para el Municipio.-  
El  Concejo por unanimidad aprueba hacer las gestiones pertinentes para realizar los trámites para el Leaseback.
Don Héctor Mauricio Gutiérrez Miranda, en su calidad de Secplan,  da a conocer y solicita la aprobación para llevar a cabo los siguientes proyectos:

· Proyecto Adquisición Camión con Estanque Aljibes, Comuna de Río Claro, cuyo costo de operación anual asciende a la suma de $ 10.540.895.- y el costo de mantención asciende a la suma de $ 1.074.531. 
· Proyecto equipamiento organizaciones sociales Comuna de Río Claro”, Los costos de mantención equipos y equipamiento corresponden a gastos de mano de obra e insumos menores, crecerán a una tasa anual de un 2% anual compuesto, se estiman estos costos para el primer año.  Con un costo anual de $ 350.000.-
El Concejo aprueba por unanimidad estos dos proyectos en los términos expresados. 
VARIOS

Sra. Isabel González González
· Sugiere que se trasladen los autos (carritos) de la alameda, desde el  anfiteatro hacia abajo, por un tema de seguridad y comodidad para todos en general. Solicita se ordene este tema, moción que es apoyada por el Concejal don Arturo Guajardo. 
· Informa que no pudo asistir al curso a Valdivia, “FINANCIAMIENTO Y PRODUCCIÓN DE PROYECTOS CULTURALES: GESTIÓN Y BUENAS PRACTICAS,  haciendo el reintegro correspondiente.-
· Solicita autorización para asistir a curso denominado “Gestión y Comunicaciones, Una Sola Estrategia e Implementar en Los Gobiernos Locales, en la Ciudad de Viña Del Mar, a contar del 23 al 27 de Febrero del año 2016. Confirman además su participación los Concejales don Guillermo Vergara González y la Srta. Rosa Navarro Amigo. 

· Informa que al curso que asistió en la Serena, denominado Gestión Eficiente de los Recursos Hídricos, Servicios de Agua Potable y Saneamiento, Avances y Desafíos”, fue muy provechoso.
Sr. Mauricio Montecino Canales

· Destaca las actividades que el municipio ha realizado los fines de semana,  solicitando se preocupen más del aseo, y sobre todo cuando terminan dichas actividades, haciendo mención a la actividad infantil  que se realizó en la Plaza.- Indicando el Sr. Alcalde que ésta no fue actividad Municipal,  solicitando el Concejal que se retire la basura que queda después de cada evento, lo cual se ve muy feo, sobre todo por la visitas de turistas en la Comuna. A lo que el Sr. Alcalde informa que ésta es retirada los días Lunes.  Alusivo a las banderas instaladas en la Avenida Urcisino Opazo para las Fiestas Patrias, el Concejal señala que éstas aún no han sido retiradas, indicando el Sr. Alcalde que la Municipalidad no puede intervenir por un tema de legalidad,  por ser la empresa adjudicada la encargada de sacarlas.-
Sr. Guillermo Vergara González

· Informa que la Sr. Cristina Ubilla, le solicitó si podían considerar un vehículo una vez a la semana para visitar a los adultos mayores, a lo que el Sr. Alcalde informa que ella debe canalizar esta solicitud con su jefe Directo don Cristian Ramos Díaz, privilegiándose principalmente a los enfermos con respecto al transporte y traslado.  Indicando don Héctor M. Gutiérrez Miranda que cuando se pueda ver el presupuesto y disponibilidad se pueda también considerar el tema de vehículos. Indicando el Concejal don Arturo Guajardo que entre las jefaturas se debe ordenar y coordinar el tema de los vehículos, y que falta voluntad de parte de los diferentes directores. Manifestando el Sr. Alcalde que existe un programa para el uso de los vehículos, a cargo de don Jonathan Valdés, informando  que salud no da abasta por las rondas y diálisis. 
· Informa que en la esquina de la plaza (detrás de los locales de artesanía) existen unas ramas de palmeras secas hace bastantes meses. Solicita se manden a retirar. 
· Consulta quien efectuó la rotura de la vereda, en la esquina de la Municipalidad, intercesión de las Calles Casimiro Sepúlveda y Urcisinio Opazo (donde está ubicado el gripo). Indicando don Héctor Gutiérrez que la Cooperativa de Agua Potable de Cumpeo, por existir fuga de agua.- 

Sr. Néstor Vergara Rojas

· Solicita que el Juzgado de Policía Local envié un informe con el plazo estipulado  para los remates que están a su disposición.- Indicando que el mejor lugar para dejar los vehículos es la Ex Escuela de Camarico, pensando en algo futuro con un cierre perimetral acorde, mejorando también la instalación eléctrica, sugiriendo además que a través de un proyecto se pueda construir  una bodega.-

· Consulta si existe limpieza de canaletas en los Establecimientos  Educacionales, para que los Directores y Encargados se preocupen de esta situación.

· Por la implementación de la Biblioteca, consulta quién es el Encargado de ésta, informando don Claudio que es la Sra. Carmen Gloria Morales, consultando si es la persona  idónea, indicando el Sr. Alcalde que está bajo la supervisión de la Dibam, indicando el Concejal que las bibliotecas van en una dirección tecnológica, por lo tanto, existen libros  digitalizados, indicando el Sr. Alcalde que la Dibam solicita un encargado de biblio redes, además del Encargado de Biblioteca. Señalando el Concejal que existe un sistema que permite llevar un control con los materiales solicitados, el cual debe ser manejado por un entendido en el tema. Sugiriendo que a futuro se puedan realizar los fines de semana actividades, pensando en distintas alternativas como Municipalidad, pero efectuadas en la Biblioteca. Indicando don Héctor Gutiérrez, que como Secplan se estuvo evaluando crear la biblioteca de Condorito.-
· Solicita informe de parte del Encargado de Movilización, respecto a los dos vehículos marca Chevrolet Sail, indicando además que a uno de éstos ya casi no se le ve el sello fiscal.-
· Relativo a los costos asociados a la Escuela de la Chispa, sugiere transformar este Establecimiento en bi-docente y no seguir subsidiando el transporte de alumnos desde Cumpeo a la Chispa. 
Srta. Rosa Navarro Amigo.

· Referente al proyecto de la Escuela El Guindo, por el trabajo con la Equinoterapia, informa que llevan dos años trabajando, en el primer año se trabajaron casi seis meses y en el segundo año alrededor de siete meses, dando a conocer que se hizo un cierre del ciclo con los alumnos, invitándose además el Seremi de Educación y gente de la Provincial de Educación, solicitando la participación además de cada uno de los Concejales, del Director Comunal de Educación y a la Encargada del Programa Pie, indicando que lamentablemente no asistió nadie por tener diferentes actividades, a excepción del Concejal don Mauricio Montecino.- Apoyando lo comentado por  el Concejal don Néstor Vergara y la Concejala Sra. Isabel González, respecto a los Establecimientos Educacionales, informa que dos apoderados de la Escuela el Guindo, que tienen hijos con síndrome de down y autismo, se acercaron a ella para comentarle que sus hijos no aprenden nada en el  aula, a diferencia de lo que han aprendido con las terapias, donde se motiva a los alumnos dependiendo de su diagnóstico, manifestando que éstos  no olvidan lo que practican arriba del caballo, especialmente el alumno con autismo, donde se  favorece la parte comunicacional, reiterando que existe un problema en la Escuela, donde algunos Profesores no están haciendo su trabajo,  compartiendo la Concejala lo que expresan  las apoderadas, dando fe que los alumnos aprenden más con las terapias, indicando que dentro del Establecimiento existe poca motivación. Señalando la Concejala que se comprometió con los apoderados para presentar esta inquietud en Concejo. Solicitando la misma Concejala que se haga una evaluación a los Profesores de la Escuela El Guindo. Señalando además que uno de los casos que más le emocionó fue el de Juanito, hijo de la Sra. Eliana Ramírez, ya que él al comienzo no sostenía su tórax, y el día de la presentación demostró que lo podía hacer de manera erguido, la Concejala por último agradece al Concejo y al Sr. Alcalde por el apoyo brindado por esta iniciativa. 
· Informa que asistió a una capacitación particular, extraordinaria, la que le permitió aclarar dudas sobre la nueva ley de votación. Donde se informó que ningún funcionario puede trabajar en reuniones apoyando a un candidato.

Sr. Arturo Guajardo Díaz.

· Informa que escuchó un comentario sobre accidente, donde se comentó que el Director de Obras, don Daniel Zamorano  no demarcaba ni  rayaba los pasos peatonales.  Señalando  el Concejal que la Sra. Josefina Moyano debe tomar más en serio su trabajo como Directora de Tránsito y Transporte Público de la Comuna, debido a este tipo de inconvenientes, ya que el responsable no es el Director de Obra, indicando que se le debe exigir que se dedique a ver los pasos de cebra y a todo lo relacionado con su Dirección.  El Concejal don Néstor Vergara se adhiere a las palabras del Concejal, indicando que se le debe exigir a la Sra. Josefina que se desvincule de sus labores antiguas, indicando que ella tiene muy buenos contactos en el hospital, pero no necesariamente debe hacerlo en forma presencial, informando que él  se encontró con ella un día en el hospital, no cuestionando que pueda gestionar este tipo de solicitudes, pero no de manera presencial. 

Comentando el Sr. Alcalde que ella asumió aceptando su cargo.
La Concejala Sra. Isabel González, consulta cómo asumió su cargo la Sra. Josefina, informando el Sr. Alcalde que por el solo ministerio de la Ley.

La Concejala Srta. Rosa Navarro, informa que ella personalmente le solicitó un favor especial a la Sra. Josefina Moyano, por ese motivo la Sra. Moyano ese día se encontraba en el Hospital de Talca, tratando de conseguir una hora médica para una niña que tiene un tumor cerebral,   necesitando ayuda urgente y la única persona que se la podía otorgar era la Sra. Josefina, y que producto de su gestión esta niña va hacer operada dentro de los próximos días.                                                                                                                                                                                                                                           
El Sr. Alcalde  indica que esta situación pasa hacer una habitualidad.  Reiterando  don Néstor Vergara que esto no necesariamente lo tiene que hacer la Sra. Josefina en forma presencial.- 
Se termina esta sesión a las 12:45 hrs. 
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