REPÚBLICA DE  CHILE 
PROVINCIA DE TALCA 

I.MUNICIPALIDAD DE RÍO CLARO.

SESIÓN ORDINARIA DEL HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL

Preside el Señor Alcalde don Claudio Guajardo Oyarce.
Siendo las 09:30 horas del día Lunes  04 de Abril del año 2016, comparece ante mí  el Honorable Concejo Municipal, integrado por:

· Sr. Arturo Guajardo Díaz

· Srta. Rosa Navarro Amigo

· Sra. Isabel González González 

· Sr. Néstor Vergara Rojas

· Sr. Mauricio Montecino Canales

· Sr. Guillermo Vergara González 
En calidad de Ministro de fe, Secretario Municipal, Sr. Sergio Venegas Contreras.
Secretaria de acta, Srta. Andrea Toledo Andrades. 

TABLA.-
· Presentación Directora de Administración y Finanzas.
· Presentación del Director Comunal de Salud y del Director de Consultorio. 
· Otros. 

· Correspondencia.
· Varios.- 
Se da inicio a esta sesión con la presentación de la Srta. Scarlet Urra Villanueva, Directora de Administración y Finanzas, a petición del Concejo para dar a conocer las deudas existentes del municipio. Haciendo entrega a cada Concejal de un ejemplar con la actualización de las deudas al mes de Abril del presente año. Existiendo a la fecha una deuda total por $ 207.092.000. 
Informando que en Cotea todos los directores  aportarán con rebajar gastos o aumentar ingresos. Informando que rentas está trabajando en mayores ingresos, lo cual no fue incorporado por estar en el presupuesto;  pero no así los permisos de edificación, a lo que el Director de Obras propuso este año, aparte de los ingresos que él percibe, los cuales asciende aproximadamente a Cincuenta Millones de Pesos  ($ 50.000.000.), ejecutar  un trabajo en terreno para que se legalicen los permisos de edificación que están pendientes, información que es complementada y corroborada por el Sr. Alcalde.- Reiterando que la idea es gastar estrictamente lo necesario, comprometiéndose todos los Directores para generar mayores ingresos  de los que ya están en el presupuesto, el cual fue aprobado por el Concejo, con la finalidad de irse ordenando. 
La Concejala Sra. Isabel González, consulta de dónde se está generando el mayor financiamiento, a lo que la Srta. Scarlet informa que de los permisos de circulación, preguntando además la Concejala si es a través de la plataforma, indicando la Srta. Scarlet que la plataforma está relacionada con convenios con las automotoras, lo que permite generar mayores ingresos a través de ésta.  Informando la Directora de Administración y Finanzas que la Contraloría está realizando el seguimiento respectivo a las respuestas formuladas por la Municipalidad, con el objeto de verificar si se están llevando a cabo los temas observados,  fiscalización que fue realizada el día Jueves pasado.
La Concejala  Srta. Rosa Navarro, por la deuda del aseo, consulta si está considerado en este monto, el aseo municipal. A lo que la Srta. Scarlet informa  que todo lo adeudado del año 2015 se dejó en el presupuesto del año 2016, como presupuesto y como flujo, por lo tanto es parte del presupuesto del año 2016, incorporándose Elecnor y el Aseo Municipal, informando además que a esta deuda se incorporaron los convenios en curso que recién fueron decretados.-
Consultando la Concejala Srta. Rosa Navarro, cómo ha ido la cobranza de los partes no pagados, informando el Sr. Alcalde que a contar de la próxima semana un funcionario se dedicará exclusivamente a cobrar los fondos a terceros a los distintos municipios.-  Expresando además el Sr. Alcalde que la Srta. Jeanette fue desvinculada del Municipio por no realizar el cobro a terceros, comentando que aun así no se pierden, ya que estos pueden ser cobrados de un año a otro. 
Continúa esta sesión con la presencia de don Jorge Pacheco, Director del Consultorio y de don Rodrigo Bernales, Director Comunal de Salud, a petición del Concejo, para ver la situación de las ambulancias y movilización de Salud.-
Informando el Sr. Alcalde que se incorporarán tres médicos de nacionalidad Venezolana a honorarios.-
Don Jorge Pacheco, informa respecto a las dos ambulancias existentes, de marca Mercedes Benz, informando que la primera que llegó es una sprinter, y la que llegó hace un año y medio aproximadamente es un poco más grande que la anterior, indicando que la más antigua está siendo ingresada hoy a Kaufmann con el propósito de reparar el motor, cuya licitación fue adjudicada en Diciembre por la empresa, procediéndose a ingresarla en el día de hoy, debiendo estar reparada en dos semanas más.  Respecto a la segunda ambulancia, informa que esta fue una partida que llegó a varias comunas, las cuales han tenido que ser reparadas, todas con el mismo problema, y que el Gobierno las licitó  a nivel internacional, con normas Europeas, de las cuales se las ganó Mercedes Benz, diagnosticando el Mecánico es que el petróleo que se debe utilizar es de norma Europea, y que en Europa la pureza es de un 80% y que en Chile la pureza del petróleo es de un 65% , lo cual ha traído problemas a todas estas ambulancias, ya que el sistema de inyección y de turbo se tapan por la mala calidad del petróleo de nuestro país.- Manifestando que esta ambulancia nueva comenzó a fallar,  bajando de 100 kilómetros  a 80,  procediéndose en este caso a cambiar  la válvula de encendido electrónico especial, la cual fue probada, y la hora después volvió a presentar dificultades,  determinándose destapar todo el sistema de inyecciones para proceder a limpiar, haciéndose la primera prueba el sábado pasado (mostrando fotografías del estado del sistema de inyecciones),  realizándose  la última prueba en el día de hoy, pensándose en primera instancia que se había dañado el turbo, lo cual quedó descartado, indicando que si todo funciona como debiera la ambulancia estaría operativa el día de mañana, lo que implicaría que de aquí a dos semanas estarían funcionando las dos, lo cual es de vital importancia, ya que con una sola ambulancia se hace imposible trabajar en óptimas condiciones, lo que permitiría someter a la nueva ambulancia a revisiones mensuales, según lo recomendado por Kaufmann. Señalando además que el tema de la ambulancia anterior, por problemas de dinero se demoró en retirarla del taller donde se encontraba,  realizándose una licitación por ser una reparación mayor, adjudicándosela  Kaufmann en Diciembre del año 2015.- Aclarando que las fallas de estas ambulancias, no son producto del mal uso que le dan los choferes, sino por un tema mecánico de eficiencia de un vehículo, informando además que esta posee un kilometraje de 180 mil kilómetros recorridos. Indicando que el Alcalde de Talca ha colaborado para subsanar esta situación, en la medida de lo posible, facilitando una ambulancia para el traslado de pacientes. 

El Concejal don Néstor Vergara, señala que es importante saber los pormenores del estado actual de las ambulancias, indicando que se solicitó informe con el comportamiento de los vehículos del Departamento de  Salud, ya que anteriormente se adjudicaron una reparación de un vehículo por Dos Millones de Pesos ($ 2.000.000.), la que no fue operativo, y solo funcionó tres días.  Referente a las explicaciones técnicas señala que Kaufmann no tiene el monopolio en Chile, indicando el Concejal que él en particular solicita que no sigan pasando este tipo de eventualidades. Dando como ejemplo: Que cuando se hace un cambio de filtro de combustible en diésel, en este caso acusa la calidad del combustible.- Solicitando que el encargado de movilización informe cómo  controla las pautas de mantención y las responsabilidades de los conductores, independiente que sean origen del fabricante.- Considerando  lo expresado por  el Concejal don Arturo Guajardo, cuando un chofer recibe un vehículo en su turno,  también debe firmar las revisiones respectivas de los niveles de  aceite, combustible y autonomía,  accionar que evitaría sanciones injustas a los choferes, reiterando que el encargado de movilización de a conocer sus pautas de control frente a eventuales responsables por la falla de un vehículo,  indicando  el Concejal que dentro de las obligaciones también es velar por el patrimonio municipal. Don Jorge Pacheco señala que trabajar con solo una ambulancia hace muy difícil el trabajo.  Aclarando el Concejal que él no está atacando a nadie con sus comentarios y que solo está solicitando que el Encargado de Movilización de a conocer la metodología de trabajo de los vehículos en general, con una bitácora de los choferes y los vehículos, considerando que éste debe ser más detallado, indicando que anteriormente pidió un informe a la Sra. Mariela Picart, enviando ésta un informe con el diagnóstico del mecánico. 

La Concejala Sra. Isabel González, se adhiere a las palabras del Concejal don Néstor Vergara,  consultando cuántos años tiene la última ambulancia, a lo que don Jorge Pacheco informa que un año y medio, preguntando hace cuánto tiempo se encuentra en malas condiciones, informando don Jorge que desde hace ocho días,  consultando si siempre ha sido reparada en Kaufmann, a lo que don Jorge informa que sí, indicando la Concejala que sería conveniente realizar las mantenciones donde se compran los vehículos por las garantías y descuentos. Indicando don Rodrigo que Kaufmann por ser concesionaria cobra montos muy altos.-  Informando don Jorge que la ambulancia se encuentra en el taller de un ex trabajador de la Kaufmann.-   Preguntando la Concejala que posibilidad existiría de postular a un proyecto para la adquisición de otra ambulancia, indicando don Jorge que la primera ambulancia por el kilometraje, se puede postular a un proyecto de reposición, en el cual está trabajando don  Héctor M. Gutiérrez, indicando la Concejala que según lo informando en Concejo por don  Héctor no se podría postular a través de un proyecto para la adquisición de una ambulancia, sugiriendo la Concejala que él vea el tema.

El Concejal don Arturo Guajardo, expresa que es recomendable que los choferes cuando hagan entrega de  un vehículo a otro conductor, en conjunto con el chofer que releva revisen los niveles de aceite, agua, neumáticos, etc, haciendo entrega y recibo conforme, con la finalidad que existan responsabilidades. Don Jorge señala que solo algunos días   la entrega y toma de turno es un poco más engorrosa, ya que muchas veces los turnos de las ambulancias son entregados más tarde, y que para subsanar esta situación se harán turnos compartidos de media hora, lo que permitirá tener tiempo de revisar los vehículos.  El Concejal don Arturo Guajardo, señala que es importante la coordinación entre los mismos choferes.  Indicando don Jorge que los conductores tienen hojas de entregas de turno, manifestando además que dará las instrucciones a don Ricardo, encargado de movilización,  para que mejore el servicio con las entregas de los turnos.-

La Concejala  Sra. Isabel González, indica que es bueno lo que está proponiendo don Jorge, pero que es importante dejar claras la responsabilidad del Encargado de Movilización, en cuanto a las revisiones periódicas de las pautas de los vehículos,  determinando las responsabilidades y si éstas recaen al  encargado de movilización o al chofer respectivo.-
La Concejala Srta. Rosa Navarro, agradece a don Jorge la explicación dada a conocer relativa a las ambulancias y movilización del Cesfam, deseando que funcione esta nueva metodología de la entrega de los vehículos, lo cual va en directo beneficio de la comunidad.  Informando don Jorge que dentro de un mes más el traslado de los pacientes de diálisis se realizará a Molina, a la clínica Nefrodial, lo que implicará menor tiempo de traslado al paciente, facilitando la clínica además la movilización, ahorrándose este gasto.  El Concejal don Arturo Guajardo, señala que es importante la coordinación entre los diferentes departamentos con el traslado, tanto para realizar trámites como para la entrega de documentos fuera de la Comuna, con la finalidad que se optimicen los viajes, indicando  don Jorge que instruyó a don Ricardo para que se coordine con el resto de los departamentos. 

La Concejala Sra. Isabel González, consulta a don Jorge cómo le fue con los nuevos médicos. Informando don Jorge que con fecha de hoy se incorporaron los tres médicos de nacionalidad Venezolana, de los cuales uno trabajará en rondas, y los otros dos empiezan a trabajar en urgencia de Lunes a Viernes, con una compensación de horas el día sábado de 09 a 14 horas. Lo que permitirá disminuir la morbilidad de horas en el Some, resolviendo de esta manera la gran demanda de pacientes que son atendidos entre las 17 a 20 horas, cubriendo esto además las atenciones en urgencia desde las 09 a las 24:00 horas, entregando así una atención más expedita,  asegurándose la extensión horaria de las 17 a 20 horas,  lo que debiera reportar una mejor atención. La Concejala Sra. Isabel González y el Concejal don Arturo Guajardo señalan que estas iniciativas sean las que se trasmitan a la Comunidad.

El Concejal don Guillermo Vergara, consulta cuántos médicos en total trabajarán en el consultorio, informando don Jorge que siete médicos.-   El mismo Concejal, pregunta cómo va el tema de la  agenda electrónica, informando don Jorge que este sistema electrónico involucra varios módulos, lo que implica que todos los antecedentes del paciente quedan plasmados en dicha ficha, generándose además una receta que queda registrada en el sistema, lo que permite que el paciente pase directamente por la farmacia a retirar sus medicamentos sin necesidad de presentar el recetario, indicando que esto permitirá llevar un historial del paciente solo con su Rut, llevando además una ficha electrónica.- La Concejala Sra. Isabel González, consulta si esto va hacer una utopía o una realidad, informando don Jorge que la ficha electrónica debiera estar funcionando a contar del próximo año, lo que involucra  la compra de maquinaria con una inversión de Cinco Millones de Pesos aproximadamente, sin contar con el software, ya que este es proporcionado por el Servicio de Salud del Maule en forma gratuita.  Indicando la Concejala Sra. Isabel González que se haga un esfuerzo por adquirirlo a la brevedad posible.  

Don Jorge señala que queda llano para que ante cualquier duda o inquietud se acerquen a él, con la finalidad de poder atender cualquier consulta.  Indicando el Concejal don Mauricio Montecino que está muy contento con esta nueva administración.-

CORRESPONDENCIA

· El Sr. Alcalde da lectura a Ord. Nª 39/2016, de fecha 28 de Marzo del año 2016. De la Asesoría Jurídica de la Municipalidad, que dice como sigue:

Junto con saludar y en consideración al Recurso de protección Rol Nº 3325-2015, civil, interpuesto por doña Laura Moya Quinteros, doña Teresa Espinoza Díaz, don Isaac Oyarzún Reyes, don Arcardio Cartes González y don Mauricio Hernández Silva en contra del Servicio de Vivienda y Urbanización de la Región del Maule y de esta casa edilicia, cumplo con informar y remitir a usted sentencia de fecha 22 de Febrero del año 2016 que rechaza con costas la acción interpuesta por los recurrentes, por considerar que el proyecto llevado a cabo en la Calle Urcisinio Opazo de Cumpeo, no vulnera en caso alguno las garantías constitucionales por ellos reclamadas.

No obstante lo anterior, cabe señalar, que los recurrentes han deducido recurso de apelación en contra de la sentencia indicada precedentemente, para efectos de que la Corte Suprema enmienda la resolución emanada de la Corte de Apelaciones de Talca. 

José Joaquín Lagos León

Abogado. 

· Respecto a la invitación realizada por el Sr. Rolando Rentería Móller, Alcalde y Concejo Municipal de la Ilustre Municipalidad de Linares y Juan Alcayaga del Canto, Presidente de la Asociación de Municipios Turísticos de Chile, para participar en el XXII Congreso Nacional e Internacional de la Asociación de Municipios Turísticos de Chile y de la Federación Latinoamericana de Ciudades Turísticas, a efectuarse en la Ciudad de Linares, los días 19 al 23 de Abril del año 2016.- 
Ratifican su participación los Concejales Sra. Isabel González, don Néstor Vergara, don Guillermo Vergara y don Mauricio Montecino Canales. 
· Ord. Nº 02, del 21 de Marzo del año 2016. Enviada por la Srta. Scarlet Urra Villanueva, Jefe de Personal, donde informa lo siguiente:

Mediante el presente y junto con saludarle, paso a informar y solicitar a usted lo siguiente, respecto de llamado a concurso público, del cargo de Secretario de Abogado del Juzgado de Policía Local, para el municipio de Río Claro. Según el siguiente detalle:

1.-
Con fecha 02 de Mayo del año 2012, en sesión ordinaria de Concejo Municipal, el Honorable Concejo Municipal aprueba la creación  del cargo de Secretario Abogado del Juzgado de Policía Local, de acuerdo al contenido de la Ley Nº 20.554, que crea juzgados de Policía Local, y además realiza modificaciones en ellos. Dejando  establecido que por el momento, no se proveerá  este cargo por no tener presupuesto para ello.
2.-
Que según Art. 10ª y 11ª de dicha Ley Nº 20.554 de Enero del año 2012, y Dictamen Nº 39.521 del 04.07.2012, los que tratan del cargo ya señalado, determina además que el respectivo grado de remuneraciones, de acuerdo a las posiciones relativas establecidas en la planta profesional de la Municipalidad para los cargos profesionales, requerirá el previo acuerdo del Concejo Municipal.

3.-
Lo anterior, se informa a fin de que sea tratado en sesión de Concejo.

SCARLET URRA VILLANUEVA

FEFE PERSONAL

Indicando el Sr. Alcalde que este tema debe ser sancionado para regularizarlo, según lo expresado en el punto Nº 1 del documento del antecedente.-  Informando además que para dicho cargo corresponde el grado  Nº 9 del escalafón municipal.-  Informando además que pasa a ser ley el tema de las modificaciones de las plantas municipales, no pudiendo gastar más del 35% del presupuesto en personal, entre planta y contrata, lo cual estará aumentado con esta nueva Ley en un 42% aproximadamente.-
La Concejala Srta. Rosa Navarro, señala que esto permitirá que muchos funcionarios a honorarios pasen a Contrata.- Consultando además que pasará con el fallo de la Corte Suprema relativa a los honorarios, expresando el Sr. Alcalde que lo más probable es que se esté viendo la regularización de los contratos a través de los programas,  lo que permitirá regular esta situación. 
Preguntando la Concejala, si se llamará a concurso, informando el Sr. Alcalde que primero se evalúa si corresponde por ascenso, y si no es el caso,  viene el concurso.  
Consultado la Concejala Sra. Isabel González, si en salud se produjo esta situación, a lo que el Sr. Alcalde informa que en este caso aumentaron las plantas por un acuerdo del gremio de salud, para los funcionarios que llevaban cierta cantidad de tiempo trabajando. 
La Concejala Srta. Rosa Navarro, pregunta cómo se va a resolver el aseo Municipal (de las oficinas), producto de la deuda existente por $  76.000.000., solicitando la Concejala se le dé prioridad a este pago, por la necesidad que representa en las familias  y por los rumores que se generan. Reiterando la Concejala que se le dé prioridad al pago de esta deuda.  Informando el Sr. Alcalde que actualmente existe un convenio de pago con Elecnor; existiendo además un convenio con el aseo municipal por extracción de basura,  donde actualmente existen solo dos meses de desfase,  señalando que aún no está definido el tema del aseo municipal (de las oficinas), y que se realizará una reprogramación de pago, lo cual no está definido, señalando además que el proveedor de dicho servicio se ha portado muy bien frente a esta situación. 
El Concejal don Néstor Vergara, respecto al pago del profesional para el Juzgado del Policía Local, consulta si este gasto está asociado al presupuesto para el año 2016, informando la Srta. Scarlet que para este año no, indicando que si es aprobado por el  Concejo se debe modificar el presupuesto. Informando el Sr. Alcalde que en el año 2012 no existía la obligatoriedad, pero que ahora están obligados a cumplir con la legalidad, de no ser así se caería en un notable abandono de deberes junto con el Concejo Municipal.-

Producto de este nombramiento, la Concejala Srta. Rosa Navarro, consulta quién resuelve, informando el Sr. Alcalde que éste es un concurso Municipal, donde la Corte envía una terna que la define el Alcalde, complementando la Srta. Scarlet que en este concurso el Juez es parte de la comisión evaluadora por ley, postulando solo Abogados, implicando este nuevo nombramiento evitar las subrogancias del Juez, lo cual se hacía muy complejo, simplificando además  causas, ya que el cargo conlleva trabajar de Lunes a Viernes al funcionario. 
La Concejala Sra. Isabel González, consulta si el aseo sigue con la misma empresa o se licitará nuevamente, informando el Sr. Alcalde que se está haciendo una extensión al contrato de dos meses, por Abril y Mayo, la cual estaba licitada hasta Marzo del año en curso. Consultando además la Concejala si esta pasa por el Concejo o es directa, a lo que el Sr. Alcalde señala que es directa. 
El Concejo por unanimidad  ratifica la creación de dicho cargo en grado  9, escala única municipal. 
OTROS.-


El Sr. Alcalde informa que sostuvo una reunión con el Alcalde de Vitacura, el Sr. Raúl Torrealba, para conversar con un economista. Comentando las intenciones del Municipio de postular a un leasebak, a lo que el Sr. Torrealba señala que ésta es la mejor alternativa, ya que se trabaja con dineros que no son propios, dando él como ejemplo que su Municipalidad es un leasebak, información que da a conocer el Sr. Alcalde,  a motivo de todos los comentarios mal intencionados que se realizaron por el leasebak, expresando la Srta. Scarlet Urra que todos los municipios trabajan con esta modalidad.-  Manifestando el Sr. Alcalde que la intención y finalidad era hacer las consultas para obtener este leasebak, con el objeto de solucionar los problemas con Educación y de esta forma se liberara presupuesto, y poder realizar algunos proyectos propios como Municipio, reiterando el Sr. Alcalde que esta era la única finalidad del leasebak, comentando además que afortunadamente el mayor problema de educación  a través del fondo FAEP permitió ocupar $ 202.000.000. lo cual alivia bastante, agradeciendo al Jefe Provincial de Educación don Carlos Campano, expresando el Sr. Alcalde que entrega esta información para que no se mal interpreten ni se tergiversen las cosas, ya que la información sale del Concejo hacía la Comunidad, informando que hasta  a través de la Ley de Transparencia solicitaron el Acta donde se habló del LEASEBAK,  cuya acta deja claramente evidenciado lo que se habló en dicha sesión,  y quien  la quiera interpretar de otra manera aclara no ay una buena intención.  Informando además que no es necesario solicitar el leasebak para los fines que se dieron a conocer.- Reiterando el Sr. Alcalde  que la municipalidad NO ESTA EN QUIEBRA COMO SE COMENTA, y respecto a la legalidad los servicios públicos NO QUIEBRAN, y desde el momento que una persona realiza este comentario, refleja los pocos conocimientos respecto a la administración municipal, expresando además que la dificultad económica actual, no es una que no se pueda ejecutar, creándose para subsanar esta situación  fuentes de financiamiento que no tenía el Municipio.- Indicando que jamás pensó que este comentario iba hacer mal utilizado.-
El Concejal don Néstor Vergara, señala que estos temas que son de interés mediático, debieran ser clarificados a través de los medios  de comunicación.  Decisión que además fue aprobado por unanimidad por todos los Concejales, indicando que esta misma información debe ser trasmitida hacía el exterior.-

El Sr. Alcalde, informa que una de las pre-candidatas a Alcaldesa trasmitió en una entrevista que la municipalidad tenía muchas deudas, haciendo solo hincapié al tema financiero de la municipalidad. Indicando el Sr. Alcalde que el Municipio no es un órgano que se autorregule, debiendo enviar informes contables mensuales a la Contraloría General de la República.- 

El Concejal don Guillermo Vergara, comenta que don Sergio Ramírez le habría consultado si es verdad que la Municipalidad está en quiebra, a lo que él le habría contestado que son deudas normales las existentes en la Municipalidad. El Concejal don Arturo Guajardo, expresa que estos comentarios provocan daño.  Indicando el Sr. Alcalde que en las elecciones pasadas hubo una campaña concreta con respecto a que se mentía, demostrándose con lo que el municipio ha ejecutado que es verdad absoluta, lo que modificó la credibilidad de las personas, señalando que viene una etapa electoral donde trataran de realizar las mismas cosas. 

La Concejala Sra. Isabel González, señala que éstos comentarios dañan además a los Concejales, y que la información otorgada por la Directora de Administración y Finanzas, con respecto a las deudas existentes es muy buena, ya que demuestran que lo comentado no es verdad.  Señalando que el presupuesto es aprobado por todo el Concejo, pero que el Alcalde define como lo trabaja. 

El Concejal don Arturo Guajardo, comenta situación producida hace 12 años atrás con la Municipalidad de San Clemente, donde no se escuchó a ningún Concejal hablando mal de Alcalde ni de su gestión.  Señalando que se debe tener mucho cuidada con los comentarios que salen del Concejo.
          La Concejala Srta. Rosa Navarro, indica que el Sr. Alcalde fue claro en su información, manifestando que esto tenía como única finalidad tener más flujo, señalando la misma que falta caballerosidad, en aducir y atacar al Alcalde con las deudas, indicando que si alguien quiere llegar a ser Alcalde debe atacar por otras vías y de manera más correcta y siempre hablando con la verdad. 

El Concejal don Néstor Vergara, expresa que según lo informado en esta sesión todo apunta para que se rebajen las deudas existentes, sugiriendo para rebajar la deuda, si es posible que el tema del aseo en forma excepcional para este año no sea realizado todos los días, y solo se realice los días Lunes, Miércoles y Viernes, con la finalidad de rebajar la deuda, lo que implicaría ahorro, en el bien entendido que valga la pena esta iniciativa. Indicando el Sr. Alcalde que esto se visualizará en la primera sesión de Mayo. Indicando que se debe ser responsable con lo que se determina y decide, siendo solidarios entre los Concejales. 

La Concejala Sra. Isabel González, se adhiere a las palabras del Concejal don Néstor Vergara, indicando que lo más óptimo es no seguir generando la deuda. 

VARIOS
Sra. Isabel González González

· Por la situación de don Samuel Albornoz, consulta en qué etapa va, informando el Sr. Alcalde que se presentó la querella en el Juzgado hace una semana atrás, consultando además la Concejala si se ha desvinculado a otro profesional del mismo Establecimiento Educacional, informando el Sr. Alcalde que a la Srta. María de Los Ángeles, por un problema con una alumna, existiendo un informe psicológico al respecto. 
· Por el robo ocurrido recientemente en el Jardín Infantil Los Cariñositos, consulta que especies fueron sustraídas, informando el Sr. Alcalde que sustrajeron el plasma y computador, consultando la Concejala si estaban asegurados las especies, indicando el Sr. Alcalde que realizará las consultas respectivas.
· Hace entrega de su declaración de patrimonio. 
Sr. Mauricio Montecino Canales

· Informa sobre situación del Sr. Juvenal Pardo, una persona  de avanzada edad, quien además tiene una enfermedad terminal, y vive en la Población Santa Isabel (a los pies del cerro), solicita sea visitado por la Asistente Social de la Municipalidad, ya que no cuenta con los servicios básicos de luz ni agua.


Interviniendo la Concejala Sra. Isabel González para informar que éste señor anteriormente vivía en la Obra y que tiene familiares directos, y no se quiere ir a vivir con ellos, indicando además que el Sr. Pardo trabaja.
Sr. Guillermo Vergara González

· Consulta si es posible que solo se prendan los focos de al medio del estacionamiento de la Alameda, y no en su totalidad, señalando el Sr. Alcalde que esta medida es necesaria por un tema de seguridad, teniendo éstos además un bajo costo económico por ser LED.-
· Por el pozo del Parque Alameda, informa que está cediendo el terreno y esto provoca  que se estén cayendo las palmetas.  Presente en esta sesión don Daniel Zamorano, Director de Obras, informa que según lo comentado por don Héctor Gutiérrez Miranda, Secplan, que una empresa realizó una cotización para poder mejorar el sistema de riego, sugiriendo don Daniel que de manera provisoria se cierre el perímetro.  Aprovechando la instancia don Daniel Zamorano, informa que se sacaran todas las palmetas del frontis del anexo municipal para evitar un eventual accidente. Informando también que retirará los bicicleteros de la Alameda para instalar  uno en cada edificio municipal.  
Sr. Néstor Vergara Rojas

· Consulta si es posible dar a conocer informe del compromiso de licitación respecto a la implementación de la plataforma  de la empresa One Consultores, respecto al compromiso de ingresos asegurados al mes de Marzo del año en curso.
· Solicita la presencia de don Héctor Mauricio Gutiérrez Miranda, Director de la Secretaria Comunal de Planificación, para informar sobre el convenio existente con la Empresa Elecnor por la mantención de las luminarias Led de la Comuna.

· Consulta si se puede solicitar informe de  la deuda de medicamentos que quedó por la Asociación de Municipalidades de la Región, cuando el Sr. Alcalde era el Presidente de dicha entidad. 
· Relativo a la solicitud que realizó en Concejo, respecto a mostrar la implementación adquirida para el pre-censo, donde no se cumplió con lo acordado, y a la vez solicita un informe respecto al robo de uno de los equipos adquiridos.  

· Solicita detalle del ítem de los gastos por concepto de capacitaciones de él. 

· Por querella presentada por el incendio de la Ex Escuela de Camarico, consulta si esta ya fue presentada, informando el Sr. Alcalde que esta ya se presentó. 

· Consulta si existen pagos pendientes por concepto de permisos de grandes edificaciones ejecutadas en la Comuna.  Informando don Daniel Zamorano que se están notificando a todas las empresas grandes, información que es ratificada por el Sr. Alcalde. 
· Pregunta si él en su calidad de Concejal puede solicitar autorización para consultar sobre la asistencia de los funcionarios de los Establecimientos Educacionales. Y para cualquier unidad o departamento  dependiente de la Administración Municipal. Solicitud que es aprobada por el Sr. Alcalde. 

Srta. Rosa Navarro Amigo.

· Hace entrega de la rendición del curso a Viña del Mar, “Gestión y Comunicaciones Una Sola Estrategia a Implementar en los Gobiernos Locales”.

· Agradece a don Sergio Venegas por su gestión realizada para la instalación del nuevo tubo en Camino Monte Oscuro, por reclamo que se hizo a través de la Junta de Vecinos.  Reiterando sus agradecimientos al Sr. Venegas por la premura de la reparación. 
· Aprovechando la presencia de don Daniel Zamorano, consulta por plano del Sector Monte Oscuro, donde existen 23 familias a las que se les hace entrega de agua todos los días a través del Camión Aljibes, a excepción de dos familias que poseen pozo o vertiente, consulta si éstas familias pueden postular a una APR, consultando además si se pueden apegar a la Junta de Vecinos del Cerrillo, por ser la más cercana, ya que ellos no tienen junta de vecinos, informando el Sr. Alcalde que sí. Consultándole don Daniel si ha canalizado esta situación con Cristian Roco o con don Héctor Gutiérrez, manifestando la Concejala que no, indicando el Director de Obras que en este caso Secplan debiera conseguir los recursos y el Sr. Roco es especialista en generar proyectos de agua potable. Aclarando la Concejala que su comentario no se mal interprete y que éste no es un reclamo, ya que tiene por finalidad tratar de gestionar una APR para dicho sector. 
Sr. Arturo Guajardo Díaz.
· Relativo a la consulta realizada por don Mauricio Montecino, por las galerías del poli deportivo, el Concejal informa que hechas las consultas respectivas a don Héctor M. Gutiérrez Miranda, éste le habría comentado que el proyecto ya estaba presentado.
Indicando el Concejal don Néstor Vergara que en esa sesión él solicitó la clausura de las galerías con el objeto de evitar un accidente. 
Se termina esta sesión a las 12:40 horas. 
SERGIO VENEGAS CONTRERAS
SECRETARIO MUNICIPAL  


