REPÚBLICA DE  CHILE 

PROVINCIA DE TALCA 

I.MUNICIPALIDAD DE RÍO CLARO.

SESIÓN ORDINARIA DEL HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL

Preside el Señor Alcalde don Claudio Guajardo Oyarce.

Siendo las 09:30: horas del día Lunes 05 de Octubre del año 2015, comparece ante mí  el Honorable Concejo Municipal, integrado por:

· Sr. Arturo Guajardo Díaz. (Ausencia justificada con Certificado Médico)
· Srta. Rosa Navarro Amigo

· Sr. Néstor Vergara Rojas

· Sr. Guillermo Vergara González 
· Sr. Mauricio Montecino Canales 

· Sra. Isabel González González 

En calidad de Ministro de fe, Secretario Municipal Subrogante, Sr. Daniel Zamorano Araya.  


Secretaria de acta, Srta. Andrea Toledo. 

TABLA.-

· Lectura Acta Anterior.
· Correspondencia.

· Proyecto Sra. Soledad Nuñez

Se da inicio a esta sesión con la lectura del acta del día 30 de Septiembre del año 2015, la cual es aprobada.
Continua esta sesión con la presencia de  la Directiva de la Junta de Vecinos los Treiles, acompañados también de funcionarios de la  Fundación Crate, y don Héctor M. Gutiérrez Miranda, Secretario de Planificación Comunal, con el objeto de exponer en el Concejo los siguientes puntos:
1. Reseña histórica de los Treiles y denuncia de recientes plantaciones de pino.

2. Descripción de proyectos presentados y dificultades encontradas (cero avance).

3. Proyectos viables y compromiso de la IMRC.

4. Invitación a realizar un concejo en Los Treiles.  

Los cuales son explicadas por don Benjamín Cordero, Presidente de la Junta de Vecinos. Se adjunta el informe a esta acta.- 
Relativo al Proyecto de Agua Potable, el Sr. Cordero expresa que con Forestal Arauco se ha reunido en dos oportunidades con Ejecutivos de la empresa, con el objeto de solicitar apoyo a los  proyectos de la Comunidad.-  El Sr. Alcalde en relación al comodato que hace mención el informe, consulta si Forestal Arauco se los ofreció directamente, ya que en reunión sostenida hace aproximadamente, dos años, habrían expresado que era muy difícil entregar un comodato, indicando don Benjamín Cordero que don Ramón Consuegra en una de las reuniones se habría comprometido a realizar dicho comodato para la construcción de una oficina y sacado de agua, reiterando el Sr. Alcalde que visitaron el lugar donde está el pozo, pero que no se concretó nada con la empresa, información que es ratificada por don Héctor Gutiérrez. Sobre este mismo tema interviene un funcionario de la Fundación Crate para señalar, que la Ley de certificación para exportar madera les exige buena relación con los vecinos de la Comunidad, por el tema de Responsabilidad Social.-  El Sr. Cordero aclara que la Forestal solo son dueños del terreno y no del agua, para lo cual se deben tramitar los derechos de agua, indicando tener toda la documentación necesaria para que dicho proceso sea tramitado, manifestando el Sr. Gutiérrez que el proceso es engorroso y además tiene un costo asociado.- Señalando el Sr. Cordero la buena predisposición de parte de la Forestal, sugiriendo el mismo se genere una reunión tripartita, en la que participe el Municipio, la junta de Vecinos y además representantes de la Forestal Arauco,  expresando don Héctor Gutiérrez que la reunión tripartita ya se realizó.
El Sr. Alcalde indica que el punto de partida sería que la empresa entregue el comodato para poder recién intervenir, el cual propone se realice una reunión formal con la Forestal. 

La Concejala Srta. Rosa Navarro, expresa que su familia también se abastece de agua de vertiente, sugiriendo que se averigüe bien el tema, ante cualquier objeción de parte de la Empresa, ya que las vertientes después del terremoto bajaron mucho su caudal, cuestionando la Concejala  que el comodato sirva para la inscripción de aguas a nombre de la Organización. Para complementar la intervención de la Srta. Rosa Navarro, un funcionario de Crate indica que las aguas son separadas de la propiedad, es decir,  aunque estén dentro de la Forestal éstas pueden ser inscritas incluso por un particular. Don Héctor Gutiérrez, señala que si un particular inscribe el agua a su nombre, éste no la puede sacar por no ser propietario de la propiedad, debiéndose generar un comodato de donde se produce el agua (la vertiente), como a su vez de todo el recorrido que haga la vertiente, lo cual debe formar parte de dicho comodato.
El Concejal don Néstor Vergara, propone que se haga un Concejo en el sector con los vecinos de los Treiles, acompañadas también de la Fundación Crate y representantes de la Forestal, ya que en el ítem de Responsabilidad Empresarial Social está incorporado trabajar con la Comunidad, aprovechando la buena disposición que existe de parte de la Empresa, con el objeto de saldar dudas al respecto, moción que es apoyada por el Sr. Alcalde.
El Concejal don Mauricio Montecino, indica que empresas externas pueden también colaborar por la parte turística.  
En relación a la Ley de Donaciones, el Concejal don Néstor Vergara, expresa que las mismas empresas evacuan recursos de sus capitales por éste ítem, buscando muchas veces beneficiarios, sobre todo empresas que producen impacto negativo en la Comunidad.  El mismo Concejal felicita a la Junta de Vecinos por su informe, y en relación a los siguientes puntos abordados  señala lo siguiente:

· Las luminarias: Responsabilidad de la Municipalidad.

· Sede Social: Municipalidad.

· Frenar plantación de pino : Ministerio del Medio Ambiente, ya que ellos son los que tienen los resquicios legales.  

· Agua Potable : La DOH y Municipalidad. Independiente de lo que se pueda negociar con la Forestal.-
· Mejoramiento de Ruta (posas y lomos):  Vialidad a través de la Conservación Global.

La Concejala Srta. Rosa Navarro, alusivo a este último punto expresa que cuando participó Vialidad en Concejo se les hizo saber que el Camino se encontraba en mal estado, indicando el Sr.  Alcalde que junto a don Sergio Venegas, don Manuel Avendaño y  don Dagoberto Mendoza de Vialidad, recorrieron el Camino, tomando nota de todas las pasadas de aguas que se generaban, no poniéndose  ninguna a la fecha, el Concejal don Néstor Vergara señala que existen asesorías técnicas que trabajan, siendo éstas el nexo entre vialidad y la Empresa que ejecuta la conservación global, ya que él a través de ellos ha gestionado algunas cosas, siendo éstos los que sugieren a Vialidad que le exija a la empresa, de acuerdo a los ítem de gastos para que ejecuten ciertas obras que son de menor  financiamiento. 
El Concejal don Mauricio Montecino, felicita a don Benjamín Cordero por su presentación, y alusivo al Proyecto denominado Sede Social y Estación Médico Rural de los Treiles, expresa que es un muy buen proyecto, y que a través del Fondo Social Presidente de la República son muy pocos los recursos que se pueden lograr.  Consultando el mismo Concejal si dicho proyecto puede ingresarse a través de los FRIL, informando El Sr. Alcalde que de parte del Gobierno Regional hace un año aproximadamente se comprometieron con dineros, los cuales aún no llegan, respecto a este tema informa que se está haciendo un reclamo a través de la Asociación de la Municipalidades.
El Concejal don  Guillermo Vergara, se refiera a las empresas que  son devoradoras de terreno, plantando pinos que solo ensucian el medio  ambiente, haciendo mil pedazos el camino, las cuales además no pagan impuesto.   
Representantes de la Fundación Crate felicitan a don Benjamín por su completo informe, aprovechando esta instancia para invitarlos a participar del Encuentro Campesino.-

La Concejala Srta. Rosa Navarro, los felicita por vivir en el sector, por lo lindo del lugar, manifestando su apoyo al Sr. Alcalde y de todos los miembros del Concejo.-

El Sr. Alcalde propone que la sesión de Concejo en los Treiles  se realice el día  13 de Noviembre del presente año a las 15:00 horas.  

El Sr. Cordero sugiere se realice una reunión previa con la Forestal, Vialidad, la Junta de Vecinos  y la Fundación Crate, para  afinar detalles, la cual queda acordada para el día 14 de Octubre del presente año. 

Alusivo a los proyectos don Héctor Gutiérrez, señala que en el Proyecto Denominado “Sede Social y Estación Médico Rural de los Treiles”, del Fondo Social Presidente de la República, falló el tema de la libreta de ahorro, señalando que proyecto que se presenté debe contar con factibilidad de alcantarillado y electricidad, para cualquier proyecto, es decir, sin estos requisitos no se puede postular. En relación al proyecto PMU, el problema fue el agua con los estanques, los cuales se iban a emplazar en el terreno de la Sra. Patricia, pero existían problemas con  las escrituras del terreno, ya que no figuraban a su nombre, existiendo además  otro ofrecimiento de parte de don Enrique Martínez.-  El Sr. Alcalde manifiesta que lo prioritario es el tema del agua. Don Héctor sugiere se converse nuevamente con don Edgardo Corbalán, ya  que por su terreno pasa una vertiente que solucionaría en gran parte la problemática del agua. Don Benjamín indica que ya conversada la situación, éste se habría negado a proporcionar agua, solicitando don Benjamín se insista con el Sr. Corbalán, indicando el Sr. Gutiérrez que se agoten todas las posibilidades. 
El Sr. Cordero aclara que dicho informe fue realizado en conjunto con la Junta de Vecinos. El Sr. Alcalde agradece la ayuda y la presencia de la Fundación Crate.

El Concejal don Néstor Vergara, por el tema inmobiliario y los proyectos llevados a cabo por Fundación Crate, señala que existen terrenos de potestad de la Fundación  que están siendo ocupados ilegalmente,  sugiere se invite a una reunión con la Directiva del Proyecto del Umbral, pero no con la Sra. María De Los Ángeles. El sr. Alcalde aclara que en una reunión conversó con el Sr. Manuel Carrillo con respecto al tema de los terrenos, indicándole él que los terrenos se traspasen al Municipio. 
Don Benjamín Cordero, solicita de parte del Concejo aprobación para el Proyecto de la  Ex Escuela Los Treiles, informando que se hizo una cotización de profundización del pozo, esto por un monto aproximado de  $ 1.200.000.-
La Concejala Sra. Isabel González, agradece la presencia de la Junta de Vecinos, y en relación a la solicitud presentada por el Sr. Cordero,  indica que se debe conversar antes de  tomar una resolución,  y además ver la factibilidad de recursos.


El Sr. Alcalde presenta a la Srta. Cristina Ubilla, encargada del Programa Adulto Mayor,  a la Sra. Soledad Nuñez, Asistente Social del Cesfam, don Cristian Ramos D., Director de Desarrollo Comunitario y a don Eduardo Poblete Navarro, Director Comunal de Salud, para presentar el siguiente proyecto. El cual la Srta. Soledad da a conocer a través de una presentación que se adjunta a la siguiente acta. 

Informando la Sra. Soledad que en la Comuna existen muchos adultos mayores en estado de dependencia y abandono, lo cual ha motivado para postular a este proyecto. Para lo cual se está trabajando el área de salud.  Indicando además que dicho proyecto estaba pensado en la Ex Escuela de Camarico, pero producto del siniestro ocurrido en el establecimiento esto no se habría concretado.  La Srta. Cristiana alusivo a la realidad de la Comuna, informa que hizo unas visitas domiciliarias con el objeto de  realizar una encuesta, consultándole a los adultos mayores si a ellos les gustaría que existiera un hogar de ancianos dentro de la Comuna,  demostrando todos su aprobación, en especial en un hogar de ancianos de día, es decir para poder pernoctar en sus respectivos hogares. Indicando la Sra. Soledad que a nivel del Cesfam existen 28 personas inscritas como dependientes en condiciones severas, señalando que la situación es preocupante. La misma informa que actualmente existen posibilidades de poder financiar estas iniciativas, ya que a través del SENADI existe la Estrategia de Desarrollo Local Inclusive EDLI, cuya propuesta apunta a  impulsar y fomentar el desarrollo local inclusivo a nivel comunal, desde una perspectiva integral de gestión municipal inclusiva, por medio del apoyo y cooperación técnica, así como el fortalecimiento comunitario y la coordinación intersectorial para reorientar o profundizar las políticas de desarrollo Municipal en esta perspectiva. Cuyos destinos posibles son:


El Municipio podrá definir la implementación de una o ambas de las siguientes estrategias:


1.-
Apoyo a centros de día y/o


2.-
Cuidadores /as de respiro domiciliario:  Cuyo objetivo es “promover la autonomía, participación e inclusión social y atender la situación de dependencia de personas en situación de discapacidad, en el lugar de residencia particular”.


Señalando que dicho plan de financiamiento es por la suma de $ 16.019.720.

La Srta. Cristina Ubilla, comenta situación puntual de un anciano que tiene sus piernas emputadas; y de una anciana que vive sola en su media agua (la Sra. Teya). Señalando que existe un caso muy preocupante como es el del Sr. Yevenes.  En relación a la situación de don Luis Orlando Astete Oyarzun, del Sector los Montes, indica que un equipo de postrados del Cesfam lo visita para prestarle primeros auxilios.  

La Sra. Soledad, comenta que se han hecho además gestiones con los empresarios de la Comuna para solicitar recursos. Informando que para postular al proyecto  se deben presentar los siguientes documentos:

· Anexo 1 : Formulario de postulación.

· Anexo 2 : Carta de compromiso Concejo Municipal.

· Anexo 3 : Carta del Compromiso Alcalde. 
Debe existir una subvención anual por la suma de $ 200.000., la cual está sujeta a presupuesto municipal. 

· Anexo 4 : Carta de Compromiso de complementariedad de Recursos.

· Anexo 5 : Declaración Jurada.

· Anexo 6 : Plan de financiamiento.

EDLI : Conceptos para el uso de los montos del Sistema de Servicios de Apoyo. 

Distribución Presupuestaria : 
· Personal : Contratación de cuidadoras /es de respiro. El valor hora profesional es de $ 5.711., de técnicos $ 3352., y de otro personal $ 2.400.-



· Recurrentes : Materiales de oficina, materiales para talleres y movilización urbana. 
· Inversión : Infraestructura (adaptaciones del entorno).

El Concejal  don Néstor Vergara,   consulta   si   estos $ 200.000., son por el global del proyecto, aclarando la Sra. Soledad que este dinero es un aporte a nivel de Municipio como apoyo a esta iniciativa. El mismo Concejal comenta esto porque se crean falsas expectativas, siendo lo más sano trasmitir lo mismo de parte del Concejo,  ya que la finalidad de esta presentación es aprobar lo que exige el proyecto que se va a presentar, aclarando además que dicho proyecto es concursable, y que nada acredita que se va a ganar, ya que la  oferta de compromiso es que se creará un hogar de ansíanos, cuya iniciativa nació del Municipio como apoyo a las personas que lo necesitan, comprometiéndose para que este proyecto sea viable.-  Reiterando que se transmita esta misma información para las personas de la Comuna. 

La Sra. Soledad, indica que independiente que esto resulte, se está articulando la sensibilidad de las personas.-
La Concejala Srta. Rosa Navarro, expresa que éste es un problema para muchas familias, señalando la buena iniciativa que significa este proyecto, sobre todo  por la cantidad de adultos mayores existentes en la Comuna. La misma Concejala sugiere que las personas a cargo sean personas con vocación, señalando la Sra. Soledad que va a existir un proceso de selección donde se deben cumplir con ciertos requisitos.  

La Srta. Cristina Ubilla, indica que este proyecto había sido pensado desde hace mucho tiempo, señalando que seguirá luchando para que este proyecto u otro resulte. 
El Concejal don Guillermo Vergara, resalta la labor de la Srta. Cristina Ubilla. 
La Concejala Sra. Isabel González, pregunta si para este proyecto debe haber un lugar físico, indicando la Sra. Soledad que cuando llegue la inyección de recursos se puede optar por el centro de día o cuidadores, existiendo estas dos alternativas.   La misma Concejala manifiesta su apoyo hacia la Srta. Cristina, indicando que esta primera etapa está bien, pero que a futuro se podría postular en una segunda etapa para lograr obtener un lugar físico para este anhelado hogar, señalando su aprobación y felicitaciones para el proyecto.
El Concejal Mauricio Montecino, felicita  a todos los que apoyan y respaldan dicho proyecto, deseándoles lo mejor en la culminación de éste. 

La Concejala Sra. Isabel González, consulta si dicho proyecto implica contratar otros profesionales, por la escasez de recursos humanos, la misma pregunta cuándo se presentará el proyecto, informando la Sra. Soledad que éste tiene plazo hasta el día 26 de Octubre del presente año.

La Srta. Cristina agradece el apoyo de todo el equipo a cargo de este proyecto en especial a don Cristian Ramos Díaz. 


Alusivo a las críticas generalizadas  por la demora en la atención del Cesfam, las cuales han aparecido publicadas en las redes sociales, el Sr. Alcalde  manifiesta que si bien puede haber una demora, no es porque se le ocurre al paramédico y funcionario de turno, las cuales  son justificadas, indicando además que toda urgencia que pone en juego la vida de una persona es derivada en forma inmediata y directa al hospital de Talca.  Señalando que existe descalificación al respecto como que esto es lo peor, siendo que la realidad no es así, expresando que ciertas personas se aprovechan para colgarse del tema. Alusivo a este comentario la Srta. Rosa Navarro, indica que ella ha recibido en más de una oportunidad críticas por el atraso de la ambulancia.-  Indicando don Eduardo Poblete que los choferes deben entregar su turno a las 19:00 horas, entregándolo éstos entre  las 20 o 21 horas dependiendo de la hora que llegan, los cuales saben que si existe una urgencia esta debe ser cubierta, señalando que efectivamente existe una demora ya que en hospital de Talca en muchas ocasiones no tienen donde recibir al paciente y esto provoca retraso en el regreso del chofer, indicando además que el paciente tiene que esperar en la ambulancia mientras se abre un cupo o se da  un lugar para ser atendido.- Expresando don Eduardo Poblete que las urgencias siempre han sido atendidas, siendo éstas prioritarias. Informado además que se creó por el equipo de profesionales un POLI DE CHOC, con la finalidad de que él  Médico atienda en urgencia los días Lunes y Martes, días en los que llegan más pacientes, y en vez de atender cuatro pacientes por hora en el box, en este poli se están atendiendo a seis personas, pero sin ficha para agilizar la atención.  
La Concejala Sra. Isabel González, alusivo a la afluencia de pacientes que se toman la presión, consulta si existe un lugar destinado solo para la toma de presión, el cual sea más expedito, informando don Eduardo Poblete que éste está ubicado al lado de la Unidad de Urgencia, y la Sra. Magaly hace además curaciones, tratamientos inyectables y toma de presión. 

La Srta. Cristina Ubilla, informa que en la Municipalidad existe una paramédico que toma la presión, la Sra. Johana, con la finalidad de apoyar al Departamento de Salud. 

Don Cristian Ramos, informa que  gracias a una gestión del Alcalde con el Concejal don Néstor Vergara, se pusieron en contacto con un Club de Citronetas de Talca, quienes en conjunto con el Municipio van a realizar un encuentro Nacional e Internacional de Citroneteros en Cumpeo, invitando al Concejo a participar el día Sábado 10 de Octubre,  a contar de las 10 de la Mañana  en el Anfiteatro, para lo cual a las 13:00 horas del mismo día se hará una ceremonia, paralela a esto a las 11:00 horas se realizará la Ceremonia de Certificación para el Programa de la Mujer. Habrá además una feria artesanal donde participarán las artesanas de la Comuna.  Por ultimo entre las 17 y 18:00 horas del mismo día se realizará con el IND una Zumbaton. 
El Concejal don Néstor Vergara, consulta que pasaría con el encuentro si llueve, informando don Cristian Ramos, que éste de todas  formas se llevaría a cabo en el Poli Deportivo, es decir las actividades se realizaran de todas formas. El Director de Desarrollo Comunitario solicita la colaboración de parte de Salud para mencionadas actividades.
La Concejala Sra. Isabel González, consulta quién financia este encuentro, informando don Cristian Ramos que los propios Citroneteros, y que el Municipio solo apoyo con difusión, creación de logos y publicación. 
El Concejal don Néstor Vergara, informa que se les va a dar un paseo a los niños, lo cual está contemplado dentro de las actividades, junto a un esquinazo.-
La Concejala Srta. Rosa Navarro, informa que desde la semana del 21 de Octubre ella estará de vacaciones fuera de la Comuna.  

Don Daniel Zamorano Araya, en su calidad de Director de Obras, solicita al Concejo aprobación de plano con la distribución de los locales comerciales instalados en el Cementerio, para el día 01 de Noviembre del presente año, donde se celebra El Día de Todos Los Santos.  Se instalarían cinco puestos de 4,5 x 4,5 metros en la zona de cocinería; y 20 puestos de 3 x 3 metros en la zona de comercio.  Informando además que dicho remate se realizará el día 20 de Octubre a las 15:00 horas en el Poli Deportivo.

El Concejo aprueba por unanimidad el plano con la distribución presentada en esta sesión. 

Se termina esta  sesión a las 12:45 horas.  

DANIEL ZAMORANO ARAYA

SECRETARIO MUNICIPAL (S)



