REPÚBLICA DE  CHILE 
PROVINCIA DE TALCA 

I.MUNICIPALIDAD DE RÍO CLARO.

SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL

Preside el Señor Alcalde don Claudio Guajardo Oyarce.
Siendo las 09:30: horas del día Miércoles  30 de Diciembre del año 2015, comparece ante mí  el Honorable Concejo Municipal, integrado por:

· Sr. Arturo Guajardo Díaz

· Srta. Rosa Navarro Amigo

· Sra. Isabel González González 

· Sr. Néstor Vergara Rojas

· Sr. Mauricio Montecino Canales

· Sr. Guillermo Vergara González 
En calidad de Ministro de fe, Secretario Municipal, Sr. Cristian Ramos Díaz. 
Secretaria de acta, Srta. Andrea Toledo. 

TABLA.-
· Modificación presupuestaria.
· Conservación Red Eléctrica Cesfam Cumpeo.

· Presentación Programas Dirección de Obras año 2016.

· Presentación Programas Dideco año 2016.

· Adjudicación Escuela El Guindo.

· Plataforma Permisos de Circulación.

Se da inicio a esta sesión con el primer punto expuesto en la tabla.
· MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA.-

Presente en esta sesión la Srta. Scarlet Urra Villanueva, Directora de Administración y Finanzas, quien da a conocer las modificaciones correspondiente a Salud y Municipal.

· Municipal :
Se adjunta a esta acta. 
La Concejala Sra. Isabel González, consulta por el ítem Nº 215-22-08-001. SERVICIOS GENERALES. Servicio de Aseo, por la suma de $ 28.973.000.- Dando como respuesta la Srta. Scarlet que éste corresponde al camión domiciliario y aseo municipal.
El Concejal don Néstor Vergara, relativo al ítem Nº 215-31-02-004-005. OBRAS CIVILES ASOCIADAS A PROYECTOS. Conservación Servicios Higiénicos y Patio Prebasica Escuela Odessa, consulta si éste está reconocido y si llegó esa plata.  El Sr. Alcalde informa que llegó año calendario.- La Srta. Scarlet señala que no está contemplado en el saldo final. 
La última modificación presupuestaria municipal queda aprobada. 

· Salud
:
Se adjunta a esta acta. 

El Concejal don Néstor Vergara, por el ítem Nº 215-22-03-001, por la glosa PARA VEHÍCULOS, sabiendo que éste es para insumos y combustible, consulta si se puede cambiar la glosa.  Señalando la Srta. Scarlet que el clasificador presupuestario tiene una denominación y nombre para cada cuenta, es decir no se puede cambiar por instructivo.-  El mismo Concejal pregunta  por los problemas suscitados con el Capitulo, por la compra asociativa, quien consulta si el ítem PRODUCTOS FARMACEUTICOS, por $ 25.000.000. está contemplado alguna deuda pendiente.  A lo que don Rodrigo Bernales informa que el Capítulo se maneja solo con la parte municipal, es decir, que no se maneja por el área de salud, dejando claro que La Dirección Comunal de Salud no tiene deudas con el Capitulo, explicando además que el presupuesto de Salud de vio afectado por los programas, ya que anteriormente todos se manejaban con cuentas complementarias y ahora todo se trabaja en base a presupuesto. Indicando el mismo Concejal que cuando se hicieron promesas en la compra asociativa, no se cumplieron los compromisos acordados, y por confiar en el resto de los municipios, en la actualidad la Municipalidad de Río Claro aparece como deudora. 
La última modificación presupuestaria de Salud queda aprobada. 

· Educación : Esta última es explicada en todas sus partes por el Contador del Departamento de Educación, don Raúl Pinto.  Modificación presupuestaria que también se adjunta a esta acta. 
Relativo a esta modificación, la Concejala Srta. Rosa Navarro, consulta que se compra con PRODUCTOS FARMACEUTICOS, a lo que don Raúl señala que se compran los medicamentos para los niños epilépticos, cuyo gasto se imputa a la Ley SEP. 

Por el ítem MANTENCIÓN Y REPARACIÓN DE EDIFICACIONES, la Concejala Sra. Isabel González, consulta si éste corresponde a la reparación de las Escuelas, a lo que el Sr. Pinto informa que sí, y que este dinero llega por subvención de mantenimiento, la que permite realizar reparaciones menores. Consultando la misma si estas reparaciones son por solicitudes del Director de cada establecimiento educacional, indicando el Sr. Pinto éstas pueden ser del Director o el Director Comunal de Educación, consultando la misma si en este momento existen establecimientos pendientes a reparar, ya que en un almuerzo en el que ella participó le mostraron unas fotos de la Escuela de Peñaflor con el lavamanos oxidado, lo cual puede provocar que un alumno se lastime. Don Raúl expresa que la subvención de mantenimiento que llega es en base a las matrículas y de acuerdo a la asistencia. Subvención que  llega en Enero de cada año, es decir, lo colegios con pocos alumnos reciben una menor subvención por este concepto.   Expresando la Concejala que esto también depende de la gestión de cada Director, respuesta que ella también ratifico en la reunión que participó. 

El Concejal don Mauricio Montecino, por el ítem MANTECIÓN Y REPARACIÓN DE VEHÍCULOS, por $ 5.000.000., consulta que vehículos ingresan. Informando don Raúl que con este ítem se cubren solamente los  gastos de los vehículos del DAEM, tales como: revisión técnica, parches de neumáticos, es decir, gastos menores,  

El Concejal don Néstor Vergara, solicita que a futuro se revise con los Directores correspondientes, estas modificaciones, aclarando que no es por desconfiar, pero para tener más  detalles referido a los gastos, la persona más idónea para entregar dicha  información al respecto es el Director de cada unidad.  Don Raúl señala que las modificaciones presupuestaria se realiza en base a los requerimientos que pasan por el Director Comunal de Educación en este caso, y posteriormente pasan por la unidad Contable, registrándose  hechos contables que se modifican.- Aclarando don Néstor que los requerimientos se deben hacer en forma directa  a los Directores y no a un funcionario en particular, siendo éstos los responsables frente al Concejo.  El Concejal don Arturo Guajardo, apoyando la moción del Concejal Vergara, señalando que cuando se realicen este tipo de modificaciones las realice el Director con el Contador respectivo, para que se puedan aclarar dudas más técnicas.
La última modificación presupuestaria de Educación queda aprobada. 
 Relativo a las deudas existentes, señala que se cerrará el año y posteriormente se realizará el recuento final, y en el primer trimestre del año 2016 se dará a conocer la deuda reflejada al detalle.- Señalando que la mayor deuda existente es la correspondiente a Elecnor y al Servicio de Aseo Domiciliario, las cuales ya quedaron establecidas en el presupuesto aprobado para el año 2016.-
EL Concejal don Néstor Vergara,  señala que él a principio de año solicitó que se informará de las deudas existentes, compromiso que ahora está señalando la Srta. Scarlet,  información que nunca se hizo llegar, dándose como explicación que Contraloría estaba auditando.-   Indicando que es bueno que se informe en forma oportuna de las deudas existente, ya que muchas veces se mal interpretan las cosas y las personas tergiversan las versiones de los hechos, reitera en transparentar la información.  Señalando  la Srta. Scarlet, que en el presupuesto se definió el pago de éstas deudas, indicando que la  Contraloría realizó dos auditorías en Febrero y posterior a esta fecha por los honorarios. Señalando también, señalando que posterior a estas auditorías Contraloría sigue solicitando bastantes informes.-  Expresando el mismo Concejal que esto se aplique también en Educación y Salud para que exista uniformidad, solicitando se instruya a los Directores de cada departamento para su ejecución. 
La Concejala Sra. Isabel González, aclara que cuando solicitó las responsabilidades de la Dirección de Finanzas, con sus respectivas funciones, producto de que siempre que pasa algo se le adjudica la responsabilidad a finanzas. Referente a la desvinculación de la Contabilidad de Salud y Educación de la Dirección de Finanzas Municipal, consulta si el responsable final sigue siendo FINANZAS, a lo que el Sr. Alcalde señala que el responsable ahora de cada unidad es el Director con respecto al tema financiero de su dirección, consultando la misma si  Control Interno sigue siendo el mismo para las tres Direcciones, informando el Sr. Alcalde que el Control Interno es el mismo para Salud, Educación y Municipal, siendo este el responsable en su calidad de Control Interno.-
· PROGRAMAS DE LA DIRECCÍON DE OBRAS PARA EL AÑO 2016.

Programa que es presentado por su Director de Obras Municipales, don Daniel Zamorano Araya. Quien informa que para el año 2016 seguirá trabajando  con los  siguientes funcionarios:
· Nelson Gómez

· Víctor Morales

· Carlos Fuentes

· Daniela Pérez

Manifestando que esta última funcionaria se  hace más necesaria, debido a que la Srta. María José Verdugo, inspección técnica  se encuentra con pre – natal, señalando que en vez de pedir un reemplazo específico para esta función se mantiene a la Arquitecta por el mismo programa. Más un profesional externo de la Universidad de Talca, que trabajaría desde Enero a Noviembre, cuyo costo será asumido en parte por el Municipio y la diferencia  a través de la misma Universidad, más un diplomado para el profesional.-
Don Daniel Zamorano, informa que el programa municipal para el año 2016, será el  denominado “Iniciativas de Inversión y Mantenimiento  de Obras Municipales en la Comuna de Río Claro”
Programa de  la Dirección de Obras de la Ilustre Municipalidad para el año 2016, queda aprobado por unanimidad por el Concejo. 
· PROGAMAS DE DIDECO PARA EL AÑO 2016.

Programa que es presentado por don Cristian Ramos Díaz, en su calidad de Director de Desarrollo Comunitario.

Señalando que su fundamental misión que cumple en el bienestar social a través de las diferentes actividades recreativas, deportivas y culturales a la comunidad local. La necesidad de estructurar un plan anual de trabajo para las actividades masivas a cargo del Municipio, fechas nacionales, celebraciones comunales, entre otros impulsados por la Ilustre Municipalidad de Río Claro durante el año 2016, con cargo al presupuesto ya aprobado para esta dirección municipal y que tiene como finalidad atender las necesidades de encuentro y desarrollo social, tanto de organizaciones como de personas naturales. Crease el programa municipal denominado DIDECO 2016, cuyas consideraciones y orientaciones generales se detallan de la siguiente forma:
· Programas de actividades culturales y recreativas

· Programa social

· Programa Egis.

· Programa Cahmt.

· Programa Lef

· Programa SERNAM

· Programa OO.CC

· Programa  gestores territoriales

· Programa adulto mayor

· Programa capacitación

· Programa actividades deportivas

· Actividades como el aniversario de la Comuna, Fiestas Patrias y Navidad.

Las presentes actividades se desarrollarán desde el 01 de Enero hasta el 31 de Diciembre del año 2016, salvo que por razón fundada, el Sr. Alcalde, en uso de sus facultades, decida ponerle término de manera anticipada. A su vez, este programa será dependiente de la Dirección de Desarrollo Comunitario (DIDECO), y su control, evaluación y desarrollo será responsabilidad del Director del ya mencionado departamento.

El presente programa tendrá como objetivo fundamental, crear y difundir las diferentes  manifestaciones sociales, tanto para la comunidad en general como para las distintas organizaciones comunitarias, promocionando el deporte, la cultura, celebraciones comunales, regionales y nacionales. 
Indicando don Cristian Ramos, que el programa Centro de Atención Hijos Madres Temporeras (Cahmt), corresponde a las Escuelas de Verano, informando que para el año 2016 solo fue aprobado  para Camarico,  expresando que no es un tema del Municipio, ya que los recursos vienen de parte del IND.  La Concejala Isabel González, consulta cual fue la razón que dieron. Informando don Cristian que fue por un tema presupuestario, consultando la misma Concejala si esta información la entregaron  por escrito, expresando don Cristian que sí. La Concejala solicita la respuesta que envió el IND, justificando que solo otorgaran los recursos para que se realice una sola Escuela, con la finalidad de informar a la Comunidad.  
Señalando don Cristian Ramos que este programa está realizado en base al presupuesto aprobado para el año 2016
Programa para la Dirección de Desarrollo Comunitario de la Ilustre Municipalidad para el año 2016, queda aprobado por unanimidad por el Concejo. 

· ADJUDICACIÓN ESCUELA EL GUINDO.

El Sr. Alcalde solicita aprobación de parte del Concejo para la segunda propuesta para la Conservación Cubierta y Sistema Eléctrico Escuela El Guindo, donde se presentaron cinco oferentes, adjudicándosela la Constructora Cora Limitada, por la suma de $ 44.600.256, con 24 días corridos en la ejecución.  Informando que para la Escuela de Odessa fue adjudicado por Jaime Enrique Nuñez Ramírez.
Solicitud aprobada por unanimidad.

· CONSERVACIÓN RED ELÉCTRICA CESFAM CUMPEO.

Continua esta sesión donde se hace también presente don Héctor Gutiérrez Miranda, Secretario Comunal de Planificación. Indicando que  en base a la autorización que se solicitó al Concejo anteriormente, para costos de operación y mantención del Cableado y Sistema de Datos del Actual Cesfam, informa que recibió un correo de Servicio  de Salud del Maule, de Recursos Físicos, donde se comunica que el proyecto cambio de fuente de financiamiento, para lo cual se solicita modificar tres certificados; uno de ellos el Certificado que aprueba el Concejo por el costo de operación y mantención, el cual debe estar redactado con un formato que ellos entregan, con fecha de esta sesión.- Cuyo costo asciende a $ 1.089.570.-  
Solicitud que es aprobada por unanimidad por el Concejo. 

El Sr. Alcalde, presenta en este Concejo  a don Rodrigo Bernales, quien a contar del 01 de Enero del año 2016, asumirá como Director Comunal de Salud, y a don Jorge Pacheco, quien también asumirá como Director del Consultorio a contar de la misma fecha, estando este último actualmente asumiendo como Director Comunal de Salud Subrogante. Dándoles la bienvenida y deseándoles a ambos mucha suerte y  todo el respaldo de su parte.-
El Concejal don Arturo Guajardo, les desea la mejor de las suertes a ambos, creyendo que realizaran en conjunto un buen trabajo.

El Concejal Mauricio Montecino, les desea mucho éxito y suerte para el año 2016.-
La Concejala Sra. Isabel González, expresa que se alegra mucho por este cambio, indicando no tener ninguna duda con el trabajo realizado por don Jorge Pacheco, deseándole éxito. Respecto a don Rodrigo señala que es un buen profesional que conoce mucho de Contabilidad. Felicitando al Sr. Alcalde por este cambio, ya que éste  era necesario. 
El Concejal don Néstor Vergara, expresa que don Jorge es un funcionario que lleva muchos años trabajando en la Comuna, siendo él una de las personas capacitadas como profesional, indicando que estos nuevos nombramientos son una apuesta, esperando que lleguen a buen puerto. Indicando que  se trabaje bajo un mismo idioma y de manera transparente, expresando que don Eduardo Poblete se molestaba mucho cuando el Concejo le hacía consultas. Por último les desea éxito y muchas bendiciones. 
La Concejala Sra. Isabel González, expresa que son muy importantes las lealtades, informando que en una comida en la cual ella participó un sobrino del Sr. Poblete expresó que él por unas de las razones que renunció fue porque estaba comprando con sus propios recursos medicamentos,  señalando que sería una muy buena instancia aclarar en la reunión que tengan con los funcionarios  situaciones  como éstas que hacen daño.  Rescatando el gran valor que tienen ambos funcionarios por su lealtad.- 
La Concejala Srta. Rosa Navarro, expresa sus felicitaciones por ambos nombramientos, deseándoles el mejor de los deseos.

El Concejal don Guillermo Vergara, se suma a las palabras del resto de los Concejales y les da la bienvenida a don Rodrigo y a don Jorge.

Don  Rodrigo Bernales, agradece las palabras expresadas y la confianza que el Sr. Alcalde le entrega con este nombramiento, señalando que está trabajando en equipo con don Jorge, esperando entregar lo mejor de él y de la mejor manera posible, agradece el apoyo del Concejo.
Don Jorge, agradece las manifestaciones de aprecio y cariño en sus 26 años de trabajo, señalando su respecto para las autoridades que han pasado y los funcionarios en general, indicando que trabajará en conjunto con don Rodrigo y  que hará todo lo posible por mejorar lo que no está bien.- indicando que en la actualidad existen aproximadamente 100 funcionarios en distintas áreas, 
Don Jorge Pacheco, señala que existen necesidades que deben ser resueltas, para lo cual solicita asignaciones municipales para los médicos, la cual ya fue solicitada anteriormente para éstos, indicando que en la actualidad cuentan con cinco médicos, y que el Doctor Aparicio  trabaja solo con 22 horas, ya que el resto las asume en la urgencia del Hospital Regional de Talca,  y que la mayoría de los doctores son extranjeros, lo que hace que en los meses de Enero y Febrero se dificulta conseguir profesionales por las vacaciones  de éstos,  y que se está tratando de conseguir suplentes para los meses mencionados con la Universidad de Talca y la Católica del Maule.-  Razón por la cual solicita de parte del Concejo que  se mantenga la asignación municipal para los médicos,  por la suma $ 500.000., solicitando además que ésta quede abierta, con la finalidad que sea otorgada a los suplentes o reemplazante a modo de incentivo.-
Otras de las solicitudes de don Jorge, es otorgar subvención para don Miguel Muñoz, quien hace sus veces de guardia, en un horario de 09 de la Noche a 09 de la Mañana, de lunes a viernes, quien también se hace cargo de la administración de llaves, seguridad y todo lo que tenga que ver con el resguardo de los bienes del Cesfam, teniendo  una asignación de Cien Mil Pesos ($ 100.000.), solicitando que  se vuelva a aprobar para el año 2016.-
Solicita también ayuda para la actual situación de urgencia.- Debiéndose contar con un técnico asignado a la ambulancia, quien debe cumplir turnos, es decir, se requiere de cuatro técnicos, lo que amerita un gasto de aproximadamente $ 2.000.000., informado que actualmente se han asegurado que existan dos técnicos; un titular y un técnico de refuerzo, este último lo estaba supliendo hasta hace poco un técnico del IST, siendo su jefe directo del IST.  Señalando que esta situación también afecta a los choferes de la ambulancia (que son cuatro), como al técnico de urgencia, toda vez, que ha sido necesario acompañar pacientes al hospital de Talca, ya que se debe asignar a un paramédico que acompañe a la ambulancia, situación que crea dificultades, la cual ha sido asumida por los funcionarios de buena manera. 
Expresa que existe una gran demanda social de movilización, informando que en los últimos meses se le ha pedido  al chofer que sale del turno de la noche, (desde las 07 de la tarde, a las 07 de la mañana) para que tome otro vehículo distinto a la ambulancia para realizar y así cumplir con estos traslados.  Indicando don Jorge,  que anteriormente don Eduardo solicitó asignación  municipal para los choferes de urgencia y los técnicos paramédicos, aclarando el Sr. Alcalde que no se planteó la subvención para los choferes y solo para los paramédicos, 
El Concejal don Néstor Vergara, señala que en su momento se cuestionó el trabajo de doña Mariela Picart, explicando una situación puntual con una ambulancia, sugiere exista una propuesta donde en  un concejo extraordinario se puedan debatir situaciones más puntuales. 
Alusivo al trabajo de los choferes, expresa que cuesta mucho encontrar suplencias cuando éstos salen de vacaciones, feriados o licencias, producto del poco sueldo que perciben, por tal motivo solicita aprobar una asignación por la suma de Cien Mil Pesos para cada uno de los choferes y paramédicos de urgencia.
La Concejala Sra. Isabel González, consulta cómo ha funcionado don Miguel Muñoz  de nochero, a lo que don Jorge señala que en estas últimas dos semanas ha observado más su trabajo, y que hechas algunas observaciones a éste se habría comprometido a superarlas, ya que existían quejas de su trabajo.-  La misma Concejala, sugiere que esta subvención quede sujeta a la evaluación del Sr. Pacheco. Señalando don Jorge que éstas están sujetas a evaluaciones.
El Concejal don Néstor Vergara, expresa que el trabajo se debe cumplir sin perjuicio de  las amistades existentes, para lo cual se debe exigir que éste se realice de buena manera, en forma responsable y eficiente. Don Jorge expresa que si el funcionario no realice bien su trabajo, él va hacer el primero en comunicar esta situación. El mismo Concejal, consulta por los nombres de los cuatro conductores, informando don Jorge que son:
· Guillermo Parada;

· Patricio Parada;

· Ricardo Sepúlveda; y

· Juan Mancilla. 

Solicitando también para estos cuatro casos, que cuando uno de ellos no esté el que lo reemplace pueda optar a este beneficio.
La Concejala Srta. Rosa Navarro, debido a una situación familiar, consulta cómo funciona el equipo de  postrados cuando una persona se encuentra enferma, y quiénes están a cargo. Don Jorge señala que ese día llamó a su colega y le informó que próxima vez se tendrá que ir para su casa.  Señalando también el Sr. Alcalde que un enfermero se fue por este mismo motivo. Indicando la Concejala que la solicitud fue solo instalar una válvula, apelando a la calidad humana de la funcionaria. Indicando don Jorge que le pidió disculpas a la familia por el mal rato. Reiterando que conversada con la funcionaria le habría dicho que para la próxima queja se va.
El Sr. Alcalde solicita asignación municipal  para el nuevo Director Comunal de Salud, que es la misma que tenía el antiguo Director por Un Millón de Pesos ($ 1.000.000.) y para el Director del Consultorio por Seiscientos Mil Pesos ($ 600.000.), como compensación por las horas que él va a dejar de hacer por los programas. 
El Concejo por unanimidad apruebas las ASIGNACIONES MUNICIPALES, solicitadas en esta sesión. 

El Concejal don Guillermo Vergara, consulta si existe posibilidad que la farmacia popular se pueda instaurar en la Comuna. Informando el  Sr. Alcalde que se están realizando gestiones al respecto.
· PLATAFORMA PERMISOS DE CIRCULACIÓN.

El Sr. Alcalde, informa que se conversó con la empresa lo acordado en Concejo, donde además se planteó la modalidad  en cuotas, pagándoseles solo en Mayo, siempre y cuando se cumplan las expectativas, con respecto a que el monto sea equivalente al 10 % que la empresa está cobrando, cuya condicionante quedará estipulada en el contrato.-
Don Cristian Ramos, invita al Concejo para el día Domingo a la Misa de las 12:00, donde se recibirán a 100 Alumnos del Colegio Inglés que vienen a realizar trabajos voluntarios a  la Comuna.-
El Sr. Alcalde da lectura a informe enviado de parte de don Archivaldo Villalobos Gaete, en el cual solicita autorización del Honorable Concejo Municipal para que instituciones deportivas postulen al Convenio Ministerio de Bienes Nacionales y el Instituto Nacional del Deporte. Respecto a autorizar la postulación de las siguientes instituciones al beneficio señalado:

· Club Deportivo “Tricolor” del Sector “El Bolsico”.

· Club de Huasos “Tradiciones de Chile. Del Sector “El Bolsico”

· Club de Huasos “Los Maitenes” del Sector “Los Maitenes”.

· Club de Rayuela “San Luis” de Cumpeo.

Solicitud que es aprobada por unanimidad por el Concejo. 
Se termina esta sesión a las 11:15 hrs. 

CRISTIAN RAMOS DÍAZ
SECRETARIO MUNICIPAL (S)


