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SESION ORDINARIA N°143
CONCEJO MUNICIPAL	
Preside del Concejo Municipal el Alcalde Sr. Américo Guajardo Oyarce.
Se abre la sesión en el nombre de Dios.
Siendo las 9.30 horas del  07 de Diciembre2020, se inicia sesión N°143 del Honorable Concejo Municipal integrado por los siguientes Concejales:
· Don Eduardo Poblete Navarro
· Don Néstor Vergara Rojas.
· Don Guillermo Vergara González.
· Don Jorge Mora Jiménez.
· Doña Rosa Navarro Amigo.
· Don Ariel Verdugo Morales.
Como Ministro de Fe, el Secretario Municipal Sra. Iris Cornejo Escalona, Secretaria de Actas Srta. Soledad Rojas Ponce.
TABLA:
1.- Aprobación Modificación Presupuestaria Municipal N°26
2.- Aprobación Distribución FIGEM 2020.
3.-Correspondencia
4.-Otros
5.-Varios 
1.- APROBACION MODIFICACION PRESUPUESTARIA MUNICIPAL N° 26.
Expone Srta. Scarlet Urra Villanueva Director DAF:  Le voy a dar lectura en la misma forma que en la comisión de Finanzas.
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INSERTAR INFORME DE TRANSITO
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Srta. Mariel Herrera Poblete; Director de Tránsito y Transporte Público (suplente): Según lo solicitado en la reunión anterior y lo conversado con don José Varas , Encargado de Informática Municipal le comento que durante el año 2017 se incrementó el pago de partes empadronados en línea que permite una liquidez, operatividad tanto en el sistema de Tesorería municipal y Juzgado, esta función no implementaba el mantenimiento mensual ni anual del sistema, solamente venía con 1 año de garantía en el caso que no funcionara establemente, también José Andrés me menciona que el soporte de almacenamiento de fotos era para cierta cantidad y ahora estamos sobrepasados lo cual requiere urgente cambio de sistema y por eso requiere la mantención para seguir almacenando y funcionando entre las partes como corresponde.
INTERVENCIONES:
Sr. Eduardo Poblete Navarro: Las consultas fueron respondidas en la reunión anterior, solo quedaba pendiente la información que nos trae la Directora de Transito, con esto justifica que duda que teníamos sobre la mantención de este equipo.
Srta. Rosa Navarro Amigo: No me queda claro referente a este  punto, en la reunión que tuvimos en la comisión finanza que usted no estaba al tanto de cuál era la situación puntual del problema ,  me parece que ahora viene al día, don Brian nos aclaró que era para solucionar este problema.

 Sr. Ariel Verdugo Morales: Como dijo el colega la modificación se pasó por la Comisión de Finanzas y faltaba un respaldo de la reparación del servicio informático.

 Sr. Néstor Vergara Rojas: Solo una duda: ¿no sé si el sistema recoge el ciclo de los partes empadronados concluya? Me gustaría saber si el ciclo de los partes empadronados llega a su puerto.

Sr. Alcalde Américo Guajardo Oyarce llama a votación para  Aprobar Modificación Presupuestaria N°26
Cuya votación a viva voz se desarrolló de la siguiente manera:
	Concejal, Sr. Eduardo Poblete Navarro.
	Aprueba

	Concejal, Sr. Néstor Vergara Rojas.
	Aprueba

	Concejal, Sr. Guillermo Vergara González.
	Aprueba

	Concejal, Sr. Jorge Mora Jiménez.
	Aprueba

	Concejal, Srta. Rosa Navarro Amigo.
	Aprueba

	Concejal, Sr. Ariel Verdugo Morales.
	Aprueba



	AcAcu  Acuerdo N° 1: Se Aprueba  Modificación Presupuestaria N°26



2.- APROBACION DISTRIBUCION FIGEM 2020. Expone Sr. Brian Robinson Pavez, Administrador Municipal.
Me corresponde detallar la distribución del FIGEM 2020, el saldo presupuestario: $ 55.000.000 de los cuales $ 25.000.000 nuestra intención es destinarla a un sistema informático para desarrollar un municipio en línea, eso es eliminar 96, 95% la documentación en papel, y $ 30.000.000 solicitamos sean destinados al sub título 31 Inversiones, queremos que sea destinado a  la mejora de diversas necesidades de la gente respecto de infraestructura pública municipal, eso quiere decir  lomos de toro, semáforos, símbolos de tránsito, etc.
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Sr. Alcalde Américo Guajardo Oyarce llama a votación para  Aprobar Distribución FIGEM 2020.
Cuya votación a viva voz se desarrolló de la siguiente manera:
	 Sr. Eduardo Poblete Navarro.
	Mantengo mi postura, yo rechazo la propuesta, y he venido insistiendo con que el municipio debe propiciar recursos para la compra de terreno pensando a futuro para una nueva planta de tratamiento para la comuna.

	 Sr. Néstor Vergara Rojas.
	 Rechazo, por las razones expuestas a continuación.

	Sr. Guillermo Vergara González.
	Aprueba

	Sr. Jorge Mora Jiménez.
	Aprueba

	Srta. Rosa Navarro Amigo.
	Rechazo la propuesta, me mantengo en lo anterior, creo que la compra de terreno para el municipio ya no puede esperar más.

	 Sr. Ariel Verdugo Morales.
	Aprueba



	AcAcu  Acuerdo N° 2: Se Aprueba Distribución FIGEM 2020 con votación 3/3 y  el voto del sr. Alcalde define la aprobación. 



Sr. Néstor Vergara Rojas: Junto a la colega Rosa Navarro fuimos en busca de algún oferente respeto a la venta de un terreno  lamentablemente no se llegó a buen puerto pero tampoco veo en el presupuesto 2021 venga garantizado la inversión de  la compra de terreno, creo, así como hemos tenido aumento de gasto por contratación de personal eso tendría que haber ido en otra dirección si nosotros queremos digitalizar el municipio de Rio Claro, entendiendo las razones viales, de seguridad y viendo que tampoco hay un informe de la Dirección de Transito donde sustente esta postura que hace la Administración , sin estar en contra Alcalde considero que un informe de la Dirección de Transito habría sido muy interesante , muy atendible prefiero hacer un compromiso de compra venta de un terreno que puede servir para distintos destinos de la Municipalidad de Rio Claro a invertir algo que en futuro  bajo una modificación presupuestaria  podríamos realizarlo de igual manera, así que rechazo Alcalde.
Sr. Alcalde Américo Guajardo Oyarce Bueno fuera de todos los argumentos que ustedes han señalado  sobre las posibles compras de terreno, estamos totalmente consientes que con ese dinero es imposible comprar  terreno, fuera de todas las conversaciones  con personas que hoy día tienen disponibilidad de venta de terreno es imposible , porque algunos están sobre $60.000.000 la ½  hectárea , para distintos uso de destino, con respecto a la compra de terreno para  la planta de tratamiento ya lo tenemos súper claro, se han explicado las factibilidades al respecto, donde la Subdere lo explicó y fue realista y bien clara con el tema para poder llegar  a ese objetivo , que se podría llegar pero también requiere varios años y varias factibilidades técnicas para poder optarlo , lo cual también se les explicó a las personas que estaban presentes por lo tanto tampoco yo voy a irresponsable en transmitir algo que hoy día no va a ser tan fácil de adquirirlo , por lo mismo el municipio se está haciendo parte de poder apoyar con el tema de mejorar lo que se tiene, por lo tanto quiero comentarles también para varios destinos de compras de terreno con otro uso, como deportivos o educacionales, habitacionales a la compra de algunos terrenos que hoy día el municipio tiene pero hoy tenemos requerimientos  de distintos sectores de nuestra comuna donde nos solicitan soluciones rápidas, al instante,  donde hoy día este recurso permite dar una solución más a la brevedad, nos da autonomía para ejecutar rápidamente estos recursos . Se aprueba la propuesta presentada en la Administración.
Sr. Néstor Vergara Rojas: Yo quiero aclarar que lo que propuse es hacer un compromiso de compra-venta, con un monto donde se amarra el acuerdo y que en futuro se podría pagar hasta en cuotas. Es válido lo que usted dice pero creo que el año 2021 el municipio va a tener menos actividades que realizar,  por lo tanto va haber un pequeño relajo en el presupuesto  municipal donde se podrían destinar estos recursos para esta iniciativa no tocando este monto, y creo que podríamos tener un pre acuerdo de una compra-venta  de un terreno cercano   que podría ser para distintos destinos de infraestructura municipal y por otro lado esos $ 30.000.000 lo podríamos sacar de actividades organizadas por Dideco.
Srta. Rosa Navarro Amigo: 2 cosas referente a su propuesta: 
1.- No estoy de acuerdo en que ½ hectárea llegue a un costo de $ 60.000.000 cuando lo más caro que se está vendiendo en Rio Claro, para el destino que sea,  la hectárea a $ 60.000.000.
2.- Tampoco estamos diciendo que con este dinero alcance, la idea es que estos recursos puedan ser traspasados para el próximo año, más implementar con los $ 55.000.000 que pueden ser del próximo año ya tendríamos $  100.000.000, tenemos que dejarlo en el presupuesto y esto no es popular, esto es una necesidad que las personas requieren.
3.- CORRESPONDENCIA:
Ord.N° 513 Dirección Control Interno; remite los dictamen más relevante de Contraloría, 4° trimestre 2020.
Ord.N° 515 Dirección Control Interno; Informa solicitudes del Honorable Concejo, 4° trimestre 2020.
Ord.N° 514 Dirección Control Interno; Informa sobre invalidación de concurso de Director de Tránsito.
Ord.N° 871 Director Comunal de Educación; Da respuesta al concejal Eduardo Poblete referente al tema sobre la situación actual del docente Luis Martínez.
Ord.N° 746 Dirección Obras, da respuesta a solicitud de Cooperativa Apícola de Rio Claro en cuanto a  modificación de comodato existente. Solicita modificar decreto  3196 del 04-10-2018.
Ord.N° 510 Dirección Control Interno; Informa auditoria N° 16 cruce de datos de Permisos de Circulación.  
INTERVENCIONES:
[bookmark: _GoBack]Sr. Eduardo Poblete Navarro; Ord. 514 Control Interno, cuando Contraloría emite un informe, observación o dictamen que tiene carácter de observación a la Municipalidad la Administración tiene la obligación de entregar el documento al Honorable Concejo en la reunión siguiente del Concejo Municipal , estamos fallando porque si Control Interno no nos informa no nos damos por enterados, hay actos que subsanar de parte del municipio que corresponde al área de Salud por ejemplo : el pago de un beneficio económico a un TENS por un niño menor que al día de hoy el Municipio no ha hecho pago de este beneficio a la funcionaria, son antecedentes que no nos llegan acá , no sé dónde está fallando la información que no nos entregan. 
Srta. Rosa Navarro Amigo: Estoy de acuerdo con mi colega, el responsable de hacer llegar todo esto al Concejo es el Secretario Municipal,  sino nos hace llegar una copia voy  a presentar un escrito a la Contraloría porque no se está cumpliendo con una obligación. 
Podría don Brian explicarnos el dictamen que da por anulado el llamado a con curso de la Dirección de Tránsito, según lo que entendí: acá el problema fue que la Sra. Josefina no llegó al termino del concurso porque tenía un título que no ameritaba a lo que se estaba pidiendo, pero debían haberla entrevistado y seguir adelante con el concurso, no haberla sacado antes.
Sr. Brian Robinson Pavez; Administrador Municipal: Cuando se hizo la aprobación de la ley de plantas, se aprobó que la Dirección de Transito tuviera ciertos requisitos, pero no pueden ser requisitos excluyentes, se deben dejar participar  a todas las personas que a lo menos tengan 8  semestres, no importa cuál sea su carrera. Se acogió el dictamen, se invalido el concurso, se dejó a Mariel como suplente y se esta llamando a nuevo concurso.
Srta. Rosa Navarro Amigo: Que pasa en este caso si la Srta. Mariel había renunciado para optar al grado de la planta , a ella se le contrata ahora como contrata / honorarios, que pasa con el contrato?.
Sr. Brian Robinson Pavez, Administrador Municipal: Ella mantiene el grado, la ley la ampara respecto de que ella es dueña del grado, si la hacemos retrotraer todo ella puede ir a Contraloría y reclamar, por lo tanto sigue en el grado 9°.
Sr. Néstor Vergara Rojas: Me gustaría que hubiera un compromiso de la Administración de que nuestros requerimientos fueran respondidos a la brevedad como se dijo en su momento y lo otro que cuando llegue una información debe llegarle al Concejo también.
4.- OTROS: No hay
5.- VARIOS:
 Sr. Eduardo Poblete Navarro: 
1.-Pago  beneficio económico a la Tens del Depto. de Salud, Fernanda Oses.
2.- Deuda o pago al Servicio de Bienestar del depto. de Salud
 Srta. Rosa Navarro Amigo: 
1.- Control Interno nos informe el acumulado de la deuda de Salud, Educación y Municipal hasta la fecha.
2.- Que paso con la maquina caminera, ¿ha tenido alguna respuesta?
3.-¿ En qué fecha entregaran los juguetes a los niños?
4.- Aun no llega respuesta de lo solicitado del horario de atención de las postas en los sectores.
5.- Quiero solicitar la presencia de la Sra. Josefina Moyano para escuchar su opinión del cargo que está ocupando.
6.- Reunión Comisión  Finanzas: Presupuestos 2021, concordamos por preocupación de la deuda en especial la del depto., Salud, que no está reflejada en el presupuesto.
  Sr. Guillermo Vergara González: 
1.- Me preocupa el camino que va hacia El Cerrillo, Bajo La Cruz, por posibles accidentes. 
2.- Empresa nueva que llegara a Camarico,  queda la duda porque de 130 hectáreas y solo ocuparan 5.Siempre ha estado en contra del vertedero.
 Sr. Ariel Verdugo Morales: 
1.- Alcalde se presentó por intermedio de usted recurso de mantenciones a un camión limpia fosas y alza hombre, en que esta esa situación Alcalde?
Sr. Alcalde: Américo Guajardo Oyarce; Se le asignó revisor especial al Limpia fosas por prioridad.
Sr. Ariel Verdugo Morales: 2.- ¿qué pasa con los pagos de los furgones escolares?
3.- Postular nuevamente a otro proyecto de Esterilización de animales
4.- En Porvenir hay uno eventos viales, ¿se está trabajando en eso? 
 Sr. Jorge Mora Jiménez: 
1.-Tengo una preocupación con la calle Pantaleón Lavín ya que en esa vía se están estacionando a los dos lados, pero resulta que entorpece el tráfico de la locomoción colectiva y particular.
2.- Felicitar al equipo de Cultura, está haciendo muy bueno el programa que realizan los días Domingo. 
3.- El camino que va hacia los Gajardo, camino a la parcela del Liceo, creo que hay alguien que compro el terreno y está enangostando. 
 Sr. Néstor Vergara Rojas: 
1.-Quiero felicitarlo por las gestiones que ha hecho en relación a la mejora de ciertos caminos de la comuna de Rio Claro.
2.-  Licitación de Transporte escolar para el año 2021, informar condiciones.
3.- Me gustaría que algún funcionario del SEA venga al Concejo Municipal.
4.-Informer desarrollo de sumarios administrativos Municipalidad de Rio Claro
5.-Carabineros indica que no puede  realizar actividad comercial  a contribuyente con patente comercial.
6.- Solicito Resolución que aprueba la nueva de  Municipal.
7.-Observaciones al diseño de mejoramiento de la planta de aguas servidas, y saber si fueron subsanadas.
8.- Perfil /parámetros de funcionarios en entrega de cajas de mercadería
Se levanta la sesión a las 11.20 horas


                                     Iris Cornejo Escalona
                                  Secretario Municipal (s) 
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